
Έκδοση  Ημερολογίου  2014
Η Αδελφότητα Μαρ-

μαριωτών Φθιώτιδας,
εξέδωσε επίτοιχο ημε-
ρολόγιο του νέου έτους
2014, για τους συγχω-
ριανούς - μέλη του Συλ-
λόγου μας και μη, για
τους αναγνώστες του
ΙΝΑΧΟΥ και φίλους. 

Στο υπόψη ημερολό-
γιο-εορτολόγιο, κύριο
βασικό προβαλλόμενο,
με αυτό, θέμα αποτελεί
η πολύ πλούσια και εν-
διαφέρουσα πανίδα της
ευρύτερης περιοχής του
χωριού μας (άγρια ζώα,
πουλιά, ερπετά κλπ.) η
οποία παρουσιάζεται με
φωτογραφικό υλικό (όσο
επιτρέπουν οι 6 σελίδες του) και σχετικά κείμενα. Πιστεύουμε
ότι το ημερολόγιο αυτό είναι πρωτότυπο και αξιόλογο, για αυτό
και σας προτείνουμε την έγκαιρη προμήθειά του από τα μέλη
του Δ.Σ., όπως και στο χωριό από τους Κώστα Κραβαρίτη και
Ταξ. Γεράνη. Τιμή: 5€.                                                       Π.Δ.Κ.

Αγαπητοί συγχωριανοί - μέλη του Συλλόγου.
Εύχομαι σε όλους σας χρόνια πολλά για τις εορτές των ημερών

και ο νέος χρόνος 2014 να είναι καλύτερος για όλους.
Με το χρόνο που πέρασε, συμπληρώθηκαν είκοσι πέντε χρόνια

προσφοράς μου στο χωριό συμμετέχοντας, υπό διάφορες ιδιότητες,

Ο ΙΝΑΧΟΣ
Τρίμηνη  έκδοση  της  Αδελφότητας  Μαρμαριωτών  Φθιώτιδας

Έτος 31ο • Αριθμός φύλλου 190 • Οκτώβριος - Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2013
Γραφεία: Γαμβέττα 12 Αθήνα Τ.Κ. 10677 • Τηλ.: 210-3822995 & 210-3822439

Μάρμαρα
σελ. 1-2-7-8

Δίλοφο - Άγ. Σώστης
σελ. 3-4-5

Δίλοφο

Το« μπαλκόνι» της Φθιώτιδας
Από ’δώ αγναντεύουν οι αητοί
και τους ζηλεύουν οι θνητοί

Άγιος  Σώστης 

Κολοκυθιά σελ. 6

4184

ΚΕΜΠΑ
Κωδικός: 
012888

Μήνυμα - κάλεσμα 
του  Προέδρου  της  Αδελφότητας

ΧΟΡΟΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ  ΜΑΡΜΑΡΙΩΤΩΝ
Κυριακή  23  Φεβρουαρίου  2014

Συνέχεια στην 8η σελ.

Η  Τ.Κ.  Μαρμάρων  
δια  του  Προέδρου  της 

εύχεται  σε  όλους  το  νέο  έτος  
με  υγεία  

και  λιγότερα  οικονομικά  βάρη
στους  πολίτες  της. 

Ο Πρόεδρος Ταξ. Γεράνης

Η  Αδελφότητα

Μαρμαριωτών  

Φθιώτιδας 

και  η  εφημερίδα

“Ο  ΙΝΑΧΟΣ”

εύχονται  

σε  όλους  τους  αναγνώστες 

ευτυχισμένο  και  δημιουργικό  

το  νέο  έτος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η μοναδική πηγή εσόδων για το Σύλλογό μας (Αδελ-

φότητα Μαρμαριωτών) είναι οι συνδρομές και εισφορές
των μελών του και των αναγνωστών του “ΙΝΑΧΟΥ”.

Με αυτά τα έσοδα το Δ.Σ. αντιμετωπίζει τις λειτουρ-
γικές του δαπάνες (ενοίκιο γραφείου, τηλέφωνο, γραφική
ύλη, οργάνωση ετήσιας Γεν. Συνέλευσης), εκδίδει και τα-
χυδρομεί την εφημερίδα μας, οργανώνει πολιτιστικές
εκδηλώσεις, εκδρομές, προσφέρει δώρα στα μικρά παιδιά
που βρίσκονται στο χωριό το Πάσχα, συντηρεί το Λαο-
γραφικό Μουσείο στο χωριό. Επίσης συνδράμει οικονομικά
την τοπική Κοινοτική Αρχή Μαρμάρων για πραγματοποίηση
μικροέργων στο χωριό, που αποσκοπούν στη βελτίωση
του επιπέδου ζωής των Μαρμαριωτών και άλλες, ακόμη,
δράσεις σύμφωνα με τους σκοπούς που περιγράφονται
στο Καταστατικό του Συλλόγου.

Ευχαριστούμε για μια ακόμη φορά, όσα μέλη μας και
αναγνώστες του “ΙΝΑΧΟΥ” ανταποκρίνονται στις οικονο-
μικές τους υποχρεώσεις και με το παραπάνω. 

Κάνουμε έκκληση σε όλους τους αποδέκτες του
ΙΝΑΧΟΥ και σε όλα τα μέλη της Αδελφότητας για την
ανταπόκριση στο κάλεσμά μας και την αποστολή των
συνδρομών τους, ώστε να καταστεί δυνατή η ομαλή λει-
τουργία του Συλλόγου και η συνέχιση της έκδοσης και
αποστολής της εφημερίδας μας.

Με λύπη μας κάνουμε γνωστό προς όλους, ότι το
Δ.Σ. του Συλλόγου, σε προσεχή του συνεδρίαση θα εξε-
τάσει την περίπτωση διακοπής αποστολής της εφημερίδας
μας προς όσους αναγνώστες, τα τελευταία 5 χρόνια δεν
έχουν αποστείλει καθόλου συνδρομές. 

Οι πληρωμές των συνδρομών και οικονομικών προ-
σφορών (υπέρ σκοπών Αδελφότητας) μπορούν να γίνονται
στα μέλη του Δ.Σ. Παν. Καραγεώργο (Πρόεδρο) τηλ.
210-2810285, 6932875824, Νικ. Παγώνη (Γεν. Γραμματέα)
210-3802325, 6944876577, Βάσω Ανδρεοπούλου (Ταμία)
210-2758138, 6975545639, Στέλλα Σταυριανού - Χαβιατζή
210-7721734, καθώς και στους κ.κ. Σπύρο Αγγελόπουλο
(Γαμβέττα 12 - Αθήνα) 210-3822995, Νίκο Ανδρεούλα και
τέλος στον κ. Ανδρέα Σουρή ο οποίος όλους τους καλο-
καιρινούς μήνες βρίσκεται στο χωριό. 

Επίσης τέτοιες πληρωμές είναι δυνατές με απ’ ευθείας
κατάθεση στον τραπεζικό λογαριασμό της Αδελφότητας
στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (ΕΤΕ) Νο 652/754315-
86 ή και μέσω ΕΛΤΑ. Σε άλλες στήλες (2η σελίδα) θα
βρείτε στοιχεία του τραπεζικού λογαριασμού του Συλλόγου
και όποια άλλη πληροφορία χρειάζεται. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

Απευθύνουμε πρόσκληση προς τα μέλη της Αδελφό-
τητας να παραστούν στην ετήσια Γενική Συνέλευση
του Συλλόγου μας που θα γίνει την Κυριακή 2 Φε-
βρουαρίου 2014 και ώρα 10 π.μ. στην αίθουσα ΙΩΝΙΚΟΥ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ (Λεωφ. Ηρακλείου 251 & Τσουρουκτσό-
γλου 1, 2ος όροφος, Ν. Ιωνία, κοντά στο σταθμό του
ηλεκτρικού τραίνου) με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας
διάταξης:
1. Λογοδοσία του Δ.Σ. για το έτος 2013.
2. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής.
3. Συζήτηση επί των πεπραγμένων του ισολογισμού

2013 και έγκριση του προϋπολογισμού χρήσης 2014.
4. Ανακοινώσεις για διάφορα θέματα.
5. Έγκριση πεπραγμένων και απολογισμού και 

απαλλαγή του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου. 
6. Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των μελών

νέου Διοικητικού Συμβουλίου και 
νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής.
Σε περίπτωση μη απαρτίας, η Γ.Σ. θα επαναληφθεί

την επόμενη Κυριακή 9-2-2014 στον ίδιο χώρο, την ίδια
ώρα και με τα ίδια θέματα. Για την αποφυγή διπλών
εξόδων και ταλαιπωρίας, πρέπει να υπάρξει απαρτία
την πρώτη Κυριακή.

Μετά το τέλος της Γ.Σ. θα γίνει η κοπή της βασιλόπιτας
και θα ακολουθήσει η καθιερωμένη μικρή δεξίωση με
προσφορά εδεσμάτων, κρασιού κ.λ.π. Όσοι επιθυμούν
να προσφέρουν κάποιο είδος φαγητού ή ποτού, καθώς
επίσης και τη βασιλόπιτα, παρακαλούνται να το δηλώσουν
εγκαίρως στους κ. Νίκο Παγώνη 210-3802325, κ. Λίτσα
Δοντά 210-6516972 και κ. Πάτρα Παγώνη 210-8234838.

Το Δ.Σ.

Πρόσκληση
για  την  Ετήσια  Γενική  Συνέλευση

των  μελών  της  Αδελφότητας
την  Κυριακή  2  Φεβρουαρίου  2014

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας αποφάσισε ομόφωνα την πραγμα-
τοποίηση της χειμερινής χοροσυνεστίασης έτους 2014 στην
Αθήνα, αφού έλαβε υπόψη του τις εμπειρίες όμοιων εκδηλώσεων
των τελευταίων τριών ετών και την ανάγκη δημιουργίας ευκαιριών
άμεσης επικοινωνίας των μελών μας. 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί το μεσημέρι της Κυριακής
23 Φεβρουαρίου 2014 και ώρα 12:30 στο κοσμικό κέντρο “ΣΤΕΚΙ
της γεύσης”, Λεωφ. Κύμης 157 & Σκουφά 30 Ν. Ηράκλειο (τηλ.
210-2840555, 6977366906) (πριν από Αττική Οδό και δίπλα στο
Super Market Βασιλόπουλος), με μουσική από «ζωντανή» ορχήστρα
και σε λογική τιμή κατ’ άτομο.

Στο παρεχόμενο μενού περιλαμβάνονται: 
Πρώτο πιάτο (ατομικό): ρολό κοτόπουλο γεμιστό, μπιφτεκάκι,

τυροπιτάκι, κολοκυθοκεφτέδες, ντολμαδάκια, λουκάνικο, πατα-
τοσαλάτα, σαλάτα εποχής. 

Κυρίως πιάτο (στα κάρβουνα - της ώρας): χοιρινή μπριζόλα
γάλακτος άπαχη κόντρα, ή κοτόπουλο φιλέτο ή μπιφτέκι με πα-
τάτες τηγανιτές και ρυζάκι με πρασινάδα.

Σαλάτα (ανά 4 άτομα): Ανάμικτη (ντομάτα, αγγούρι, λάχανο,
μαρούλι, καρότο, λάχανο χρωματιστό και ελιές). 

Τυριά (ανά 4 άτομα): Ποικιλία (λευκό, κίτρινο και σκληρό).
Κρασί: Κόκκινο, λευκό και ροζέ (χωρίς περιορισμό).
Φρούτα εποχής. 
Καλούμε λοιπόν όλα τα μέλη μας Μαρμαριώτες, συγγενείς

και φίλους, να βρεθούμε και να διασκεδάσουμε μαζί ρουμελιώτικα. 
Καλή αντάμωση.

Το Δ.Σ.
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ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ ΑΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α
ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ
• Στις 8-12-2013 ο Αριστείδης Γεωργ. Τσέλιος και η Ιωάννα

Νικολοπούλου βάπτισαν το πρώτο τους παιδί, αγόρι και το
όνομα αυτού Γεώργιος. Η βάπτιση έγινε στον Ιερό Ναό
Κοίμησης Θεοτόκου στο Κορωπί.

Ευχόμαστε να ζήσει και να είναι καλότυχο.

ΓΑΜΟΣ ΚΑΙ ΒΑΠΤΙΣΗ
• Στις 27-10-2013 στον Ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Ελευσίνας

τελέστηκε ο γάμος του Χρήστου Παν. Μαύρου και της Ευαγ-
γελίας Σίμου Ψυλλιάκου (κόρη Γεωργίας Αποστ. Καραγεώργου),
καθώς και η βάπτιση του παιδιού τους (αγόρι) που του δόθηκε
το όνομα Παναγιώτης.

Ευχόμαστε να ζήσουν και να είναι καλότυχοι.

ΓΑΜΟΙ
• Στις 15-9-2013 στον Ιερό Ναό Αγ. Ιωάννη στην Αρτέμιδα

παντρεύτηκαν οι Αθανάσιος Ι. Χαραλαμπόπουλος (εγγονός
του Γιάννη Ανδρεούλα και υιός της Γεωργίας) και η Μαρία Εμ-
μαν. Φουρναράκη.

• Στις 26-11-2013 στο Δημαρχείο Ρόδου παντρεύτηκαν η
Ευφροσύνη Ιωάννη Ευρυπιώτη (εγγονή Σπύρου Μπούρα,
κόρη της Άννας) και ο Μελέτης Σάββα Μελισσόπουλος.

• Στις 28-12-2013 στον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου Π. Ψυχικού
παντρεύτηκαν ο Δημήτρης Τούμπανης (εγγονός Μιχ. Παγώνη)
και η Στέλλα Κορκοντζέλου. 

Ακολούθησε γαμήλια δεξίωση στο ξενοδοχείο HILTON.
Τους ευχόμαστε να ζήσουν ευτυχισμένοι.

ΘΑΝΑΤΟΙ
• Στις 29-11-2013 πέθανε στη Λαμία η Ουρανία Νικ. Ζιάκα,

ετών 81 και κηδεύτηκε την επομένη (30-11-2013) στο Κοιμητήριο
Ανθήλης Φθιώτιδας. 

Στους οικείους της θανούσης εκφράζουμε τα θερμά μας
συλλυπητήρια. 

Ο ΙΝΑΧΟΣ

Τρίμηνη έκδοση
Ιδιοκτησία:

Αδελφότητα Μαρμαριωτών
Φθιώτιδας

Γαμβέττα 10-12
Αθήνα Τ.Κ. 10677
Τηλ.: 210-3822995

Τηλ.-Fax: 210-3822439

Εκδότης - Δ/ντής:
Ο Πρόεδρος

της Αδελφότητας
Παν. Δ. Καραγεώργος

τηλ.: 210-2810285

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Για το Σύλλογο € 15

Για την εφημερίδα € 15
Εξωτερικού Ευρώπη € 30

Η.Π.Α. δολ. 50

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση
Εκτύπωση

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 Ίλιον 
Τηλ.-Fax: 210-2619003 

& 210-2619696
e-mail: karpouzi@otenet.gr

• Η Αδαμαντία Νικολ. Ντάσιου (εγγονή του Σπύρου Ντάσιου)
εισήχθη στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών -
Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας. 

• Η Κυριακή Δημ. Ντάσιου (εγγονή Ηλία Ντάσιου) εισήχθη στο
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών - Τμήμα Μάρκετινγκ και Επικοι-
νωνιών. 

• Η Παναγιώτα Γερονικολού (κόρη Κων/νου Ηλ. Ντάσιου)
εισήχθη στο Πολυτεχνείο Πατρών - Τμήμα Διαχείρισης Περιβάλ-
λοντος και Φυσικών Πόρων. 

Το Δ.Σ. συγχαίρει τα παραπάνω παιδιά για την επιτυχία τους
και τους εύχεται καλές ακαδημαϊκές σπουδές. 

ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ  ΣΕ  ΑΕΙ-ΤΕΙ

Συνέχεια απ’ το προηγού-
μενο φύλλο

Αυτό υπήρξε ο γεννήτωρ
όλων των σημερινών δεινών της
χώρας! Ήταν ένα πολιτικό σύ-
στημα γεμάτο φαυλότητα και
σαθρότητα. Γεμάτο αναξιότητα.
Γεμάτο αναξιοπιστία και ανικα-
νότητα. Παραλυσία κι αναπηρία.
Ανακολουθία κι ανεντιμότητα.
Και αντί να πάει την Ελλάδα
μπροστά την έφερε πίσω. Αντί
να την κάνει Ευρώπη, την έκανε
τριτοκοσμική. 

Αυτό γέννησε τη διαφθορά
και την επιορκία. Κατασπατά-
λησε το δημόσιο χρήμα. Σφε-
τερίστηκε το δημόσιο πλούτο.
Έδινε μισθούς παχυλούς και μι-
σθούς γλίσχρους. Σε άλλους
έδινε ποσά 10πλάσια και σε άλ-
λους ποσά υποπολλαπλάσια.
Χώριζε τους πολίτες σε Α’, Β’,
Γ’, Δ’, Ε... κατηγορίες. Παραβίαζε
κατάφωρα το Σύνταγμα. Τους
Νόμους. Την αρχή της ισονομίας. 

Αυτό γέννησε - παγκόσμια
πρωτοτυπία - τις μαϊμού συντά-
ξεις. Βάπτιζε τυφλούς τους μη
τυφλούς και τους έδινε σύνταξη.
Βάπτιζε ανάπηρους τους μη ανά-

πηρους και τους χορηγούσε σύν-
ταξη. Βάπτιζε αντιστασιακούς
τους μη αντιστασιακούς και τους
έδινε σύνταξη. Η παρανομία σ’
όλο της το μεγαλείο και σ’ όλη
της την έκταση. Στίγμα πολιτικό
μοναδικό στα παγκόσμια πολι-
τικά χρονικά. 

Αυτό έπληξε καίρια τις αρ-
χές, τις αξίες και τους θεσμούς.
Αυτό ανήγαγε σε αξίωμα το λαϊ-
κισμό και τη δημαγωγία. Αυτό
έφερε την οικονομική κρίση, την
πτώχευση, τη χρεοκοπία της
Ελλάδας. Αυτό έφερε την εθνική
ταπείνωση. Την Τρόικα. Την Κα-
τοχή. Τον αποικισμό. Αυτό μεί-
ωσε δραματικά το βαλάντιο του
Ελληνικού λαού. Και αυτό έγινε
αιτία αυτοχειριασμού 5.000 και
πλέον Ελλήνων. Αυτό έγινε πρό-
ξενος μυρίων δεινών, που τα
πληρώνει ο αθώος Ελληνικός
λαός. Πολιτικό σύστημα χωρίς
ερείσματα, χωρίς φιλοσοφία,
χωρίς ηθική, χωρίς Θεό, χωρίς
αρχές, χωρίς αρετή και τόλμη,
χωρίς εντιμότητα και ειλικρίνεια
περνάει στη Μαύρη Βίβλο.

Δημήτρης Γ. Μπράνης
Δημοσιογράφος - Ερευνητής 

Την  Ελλάδα  την  κατέστρεψαν  
πολλοί  και  όχι  μόνο  ένας

Συνδρομές
Ρούσσας Γεώργιος ........200€
Ρούσσας Βασίλειος 
του Ανδρέα ....................150€
Τσιούνης Βασίλειος ........30€
Κραβαρίτη Ελένη ............90€
Κραβαρίτης Κων/νος Νικ. 90€

Καραγεώργος Μιλτιάδης 20€
Τζώρτζη Ελένη του Γεωρ.15€ 
Ζυγούρα Αθανασία ..........30€
Σωτηροπούλου Μαρία ....30€
Ντάσιος Νικόλαος 
του Ιωάννη ......................45€

Εισφορές  υπέρ  σκοπών  Αδελφότητας
• Λάμπρος Ιωάννης του Σπ. ....................................................20€
Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. της Αδελφότητας Μαρμαριωτών
ευχαριστούμε τους προσφέροντες τα παραπάνω ποσά και επί
πλέον, τους παρέχουμε τη διαβεβαίωση ότι αυτά θα διατεθούν για
την κάλυψη των σκοπών του Συλλόγου μας, μεταξύ των οποίων
είναι η ανάπτυξη και βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης στο
χωριό μας. 

Διόρθωση  λάθους
Στο προηγούμενο φύλλο του ΙΝΑΧΟΥ (αριθ. 189), στη 2η

σελίδα και στη στήλη “ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ” - ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ, από λάθος, δη-
μοσιεύθηκε το φύλο του γεννηθέντος παιδιού των Κων/νου Νικ.
Ζιάκα και Ιωάννας Γαλανού ως “αγόρι” αντί του σωστού “κορίτσι”. 

Και πάλι ευχόμαστε να τους ζήσει. 

Π Α ΡΑ Κ Λ Η Σ Η
Παρακαλούνται τα μέλη του Συλλό-

γου μας για κάθε κοινωνικό γεγονός
που συμβαίνει (γάμοι, βαπτίσεις, επιτυ-
χίες κ.λπ.) να ενημερώνουν έγκαιρα
κάποιο μέλος του Δ.Σ., εάν επιθυμούν
να αναγραφεί στην εφημερίδα. Σας θέ-
λουμε όλους ανταποκριτές για να ενη-
μερώνονται σωστά και χωρίς παραλεί-
ψεις οι αναγνώστες της εφημερίδας
μας. Κάνουμε γνωστό δε ότι χειρόγραφα
δεν επιστρέφονται ούτε ανώνυμες επι-
στολές δημοσιεύονται. Όπως δε είναι
κατανοητό, τα ενυπόγραφα άρθρα εκ-
φράζουν την προσωπική άποψη του
συντάκτη. Η εφημερίδα απλώς τα φι-
λοξενεί. Η ΣΥΝΤΑΞΗ

Δίκτυο ύδρευσης στην Τ.Κ.  Μαρμάρων
Ένα έργο όνειρο για το χω-

ριό μας η αντικατάσταση του
εσωτερικού δικτύου ύδρευσης
μήκους 5 χιλιομέτρων περίπου
με σωλήνα πολυαιθυλένιο Φ63
και ταυτόχρονα αντικατάσταση
πλέον των 190 παροχών και το-
ποθέτηση δύο νέων κρουνών
(πυροσβεστικών) έγινε πραγμα-
τικότητα ύστερα από καθυστέ-
ρηση αρκετών μηνών (χρημα-
τοδότηση από ΘΗΣΕΑ του 2009)
από τον εργολάβο Ναπ. Βαλα-
βάνη με ανάθεση συμπληρωμα-
τικής πίστωσης 12.000€ από το
Δήμο Μακρακώμης. Το παρα-
πάνω έργο αφορούσε έργα της
Τ.Κ. Μαρμάρων πλην της πέρα
συνοικίας που υδρεύεται από
πηγή “Σπανού Λιβάδι” και όχι
από Κεφαλόβρυσο - Πλατανιά
και Διπλονέρι - Κολοκυθιά.

Το έργο βέβαια αυτό μπορεί
να τελείωσε όμως πρέπει να
επισημάνουμε ότι από ανοχή
και παράβλεψη της υπηρεσίας
(πρώην ΤΥΔΚ Ν. Φθιώτιδας) δεν

εξασφαλίσθηκε το απαιτούμενο
βάθος τόσο στο δίκτυο όσο και
στις παροχές που αντί να γίνουν
τουλάχιστον 0,60 cm (βάθος)
έγινε στους 0,20 cm με αποτέ-
λεσμα το χειμώνα να παγώνει
και το καλοκαίρι νάχουμε ζεστό
νερό έτοιμο για μπάνιο, αλλά
από που να ζητηθούν ευθύνες
όταν η αρμόδια υπηρεσία πλημ-
μελώς συγκάλυψε την παραπά-
νω κακοτεχνία για ευνόητους
λόγους;

Σημειωτέον κατά το στάδιο
της εκτέλεσης των παραπάνω
έργων έγιναν πολλές παρατη-
ρήσεις από τους αρμόδιους της
Τ.Κ. Μαρμάρων (Πρόεδρο και
όχι μόνο) αλλά δεν εισακού-
σθηκαν καθόλου. Ένα είναι το
μόνο σίγουρο, αυτοί έκαναν την
δουλειά τους παραβλέποντας
εμάς κι εμείς θα έχουμε τα πα-
ραπάνω προβλήματα στο διη-
νεκές...

Ο Πρόεδρος Τ.Κ. Μαρμάρων 
Ταξ. Γεράνης

ΔΙΑΠΛΑΤΥΝΣΗ 
ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ 
Ύστερα από ένα πάγιο αίτημα ετών

για την διαπλάτυνση του επαρχιακού
δρόμου εντός του οικισμού της Τ.Κ.
Μαρμάρων έγινε ακόμα ένα τμήμα και
συγκεκριμένα κάτω από τις ιδιοκτησίες
των Δημ. Αγγελόπουλου του Νικ. και
Αθαν. Βαρλάμη στην κάτω συνοικία
και έτσι άρθηκε η δυσκολία των εκχιο-
νιστικών μηχανημάτων την χειμερινή
περίοδο αλλά και απέκτησε το εν λόγω
τμήμα το απαιτούμενο πλάτος των πέν-
τε μέτρων και ευελπιστούμε στο εγγύς
μέλλον να συνεχισθεί η προσπάθεια
και των άλλων εξίσου προβληματικών
τμημάτων του εν λόγω δρόμου.

Η δαπάνη του έργου αυτού και η
ευθύνη δημοπράτησης αλλά και καλής
εκτέλεσης έγινε από την περιφερειακή
διοίκηση Ν. Φθιώτιδας και την Δ/νση
Τεχνικών Υπηρεσιών που τους ευχα-
ριστούμε και ευελπιστούμε να συνεχί-
σουν τις προσπάθειες για τα παραπάνω
προαναφερόμενα έργα αλλά και την
συνολική ασφαλτόστρωση του επαρ-
χιακού δρόμου που ολοκληρωτικά έχει
καταστραφεί από την πολυετή χρήση
του (1972) αλλά και τις αλλεπάλληλες
τομές άλλων έργων (π.χ. ύδρευσης
και όχι μόνο). 

Οι επαφές και οι ενοχλήσεις προς
τις αρμόδιες υπηρεσίες συνεχίζονται
για την επίτευξη του παραπάνω σκοπού. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ
Τους εκλεκτούς συγχωριανούς μας

Αθαν. Βαρλάμη και Δημ. Αγγελόπουλο
ευχαριστούμε θερμά για την παραχώ-
ρηση τμήματος των οικοπέδων τους
για την διαπλάτυνση του εσωτερικού
επαρχιακού οδικού δικτύου με την πα-
ράκληση και άλλοι συγχωριανοί μας
να γίνουν μιμητές προς λύση παρό-
μοιων προβλημάτων. 

ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ ΛΟΓΩ ΠΑΓΕΤΟΥ
Για την ασφαλή προστασία των

υδρομέτρων των καταναλωτών Μαρ-
μαριωτών εφιστούμε για μια ακόμη
φορά την ατομική σας επιμέλεια και
φροντίδα με περιτύλιξη του φρεατίου
σας με φελιζόλ ή υαλοβάμβακα και
νάυλον προκειμένου μην σπάσει από
τον παγετό και ερχόμενοι σε ανύποπτο
χρόνο σπίτι σας διαπιστώσετε την δια-
κοπή νερού και να μην επιβαρύνεται
με δαπάνη ο Δήμος Μακρακώμης για
την αντικατάστασή τους. 

Ο Πρόεδρος Τ.Κ. Μαρμάρων
Ταξ. Γεράνης

ΓΙΑ  ΤΟ  ΚΥΛΙΚΕΙΟ  
“ΣΕΛΙΑΝΗ”

Ο Δήμος Μακρακώμης ενέκρινε πί-
στωση για την αντιανεμική προστασία
του περιβάλλοντος χώρου του κυλικείου
η “ΣΕΛΙΑΝΗ”, καθ’ ότι ο εσωτερικός
χώρος τους χειμερινούς μήνες είναι
πολύ μικρός για την εξυπηρέτηση των
πελατών, η οποία εργασία θα γίνει σύν-
τομα από τον ανάδοχο εργολάβο. 

Τραπεζικός  λογαριασμός 
της Αδελφότητας

στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδας (ΕΤΕ) στα ονόματα:

α) του Παν. Δ. Καραγεώργου

β) της Βασιλικής Ανδρεοπούλου

για την κατάθεση συνδρομών, εισφορών κ.λ.π.

Αρ. Λογαριασμού 652/754315-86

Φίλε συνδρομητή μην ξεχνάς τη συνδρομή σου.

Ταχυδρομικές επιταγές στους: 

Παγώνη Νίκο, Κάνιγγος 2 Αθήνα Τ.Κ. 10677

ή Αγγελόπουλο Σπύρο, Γαμβέττα 12 Αθήνα Τ.Κ. 10677



ΝΕΑ  ΑΠΟ  ΤΟ  ΧΩΡΙΟ
Γράφει ο Δημ. Ταξ. Αρβανίτης
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4 Καλαίσθητο, κομψό και εύχρηστο το ημερολόγιο
του χωριού μας που σχεδίασε ο Σύλλογός μας και μετά
το επιμελήθηκαν εξ ολοκλήρου και το εξέδωσαν οι καλοί
συγχωριανοί μας Αριστέα Καρπούζη και Υιοί. 

Περισσότερα γι’ αυτό αναφέρονται στα πεπραγμένα
του δραστήριου Συλλόγου μας.

4 Το μαγαζί (Δημοτικό κατάστημα) στο χωριό μας,
(του οποίου ο αύλειος χώρος βελτιώθηκε) κάθε βράδυ
είναι ανοικτό, όπως και τις γιορτές και τα Σαββατοκύριακα.
Η χειμωνιάτικη αυτή προσφορά του φίλου μας Βασίλη
Σύρρου για το χωριό μας, εκτιμάται ιδιαίτερα.

4 Ο χώρος γύρω από το μαγαζί και την παιδική χαρά
κάθε τόσο εξωραΐζεται:

Ο ταμίας του Συλλόγου μας και τακτικός επισκέπτης
του χωριού μας Σπύρος Λιάκος ανάρτησε στο facebook
την συνημμένη φωτογραφία από την βρύση που κατα-
σκευάσθηκε σε επαφή με τον τοίχο αντιστήριξης του μα-
γαζιού. Πρόκειται για την βρύση που αφιερώνεται από τα
παιδιά του Κων. Κουρέλη στην μνήμη του πρόσφατα εκλι-
πόντος γαμπρού τους, αείμνηστου Δημ. Μηλιάκη. Ήταν
κάτι που ομολογουμένως έλειπε από τον χώρο αυτόν,

γιατί πέραν του μαγαζιού και της παιδικής χαράς, είναι
και είσοδος του χωριού μας, καθώς και τόπος στάθμευσης
αυτοκινήτων διαφόρων επισκεπτών.

4 Όπως πληροφορήθηκα επίσης δίπλα στο γραφείο
του Συλλόγου μας και στην βάση που είχε κατασκευασθεί
με προσωπική εργασία των μελών του, ο Δήμος μας το-
ποθετεί την στάση του λεωφορείου για προστασία από
δυσμενείς καιρικές συνθήκες των εν αναμονή επιβατών.
Φωτογραφικό υλικό θα προσκομισθεί από την ίδια ως άνω
πηγή, με περισσότερα για την περίπτωση αυτή στοιχεία. 

4 Για τα Χριστούγεννα εύχομαι χρόνια πολλά και τον
καινούργιο χρόνο με υγεία, εργασία και νοικοκύρεμα να
ξαναβρούμε την χαρά της ζωής.

Εν όψει των εορτών των Χρι-
στουγέννων και του νέου έτους, ο
Σύλλογος του χωριού μας, αποφά-
σισε να φτιάξει ημερολόγια για το
2014. Αποφασίσαμε λοιπόν να βά-
λουμε φωτογραφίες του σήμερα,
αφού το χωριό μας είναι πολύ πλού-
σιο από αυτές, για να μάς συντρο-
φεύουν όπου και αν βρισκόμαστε
και να μας δίνουν την ευκαιρία να
ξεφεύγουμε από την καθημερινό-
τητα της τσιμεντούπολης.

Αφού όλοι μας κάθε χρόνο παίρ-
νουμε ένα ημερολόγιο για το σπίτι
ή το γραφείο μας, καλό θα είναι να
πάρουμε ένα ημερολόγιο του χωριού
μας, τα χρήματα του οποίου θα πάνε
σε έργα του χωριού.

Αποφασίσαμε το φετινό ημερο-
λόγιο, να είναι για γραφείο και για
τοίχο. Τα ημερολόγια μπορείτε να
τα προμηθευτείτε στην Σπερχειάδα
από το μαγαζί του Πάνου Μαργαρί-
τη, στο χωριό από τον Δημήτρη

Αγγελόπουλο, στην Χαλκίδα από
το Δημήτρη Αρβανίτη και το Σπύρο
Λιάκο και στην Αθήνα από τον Δη-
μήτρη Οικονομίδη.

Σας ευχόμαστε καλές γιορτές
με υγεία και ευτυχία το νέο έτος,
σε εσάς και τις οικογένειές σας.

ΤΟ  ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΓΙΑ  ΤΟ  2014

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ  &  ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΔΙΛΟΦΟΥ  ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Γράφει ο Σπύρος Λιάκος, Ταμίας του Συλλόγου

Δίλοφο 
το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Δίλοφο 
το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

ΕΡΓΑ  ΣΤΟ  ΔΙΛΟΦΟ
Η εξωτερική εικόνα του μα-

γαζιού μας βελτιώθηκε με την
συμπλήρωση του πέτρινου τοίχου
αριστερά από τις σκάλες και
έγινε πιο ασφαλής, με την τοπο-
θέτηση μεταλλικών κάγκελων. 

Ο Σύλλογος του χωριού έδω-
σε τα χρήματα για να αγορα-
σθούν τα υλικά, για την συμπλή-
ρωση του πέτρινου τοίχου και η
εργασία ήταν δωρεά, όπως συμ-
βαίνει τις περισσότερες φορές
του μαστρο-Πάνου Κουρέλη, τον
οποίο και ευχαριστούμε για άλλη
μιά φορά για την πολύτιμη προ-
σφορά του.

Ο  ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ &  ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΔΙΛΟΦΟΥ  ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

ΕΥΧΕΤΑΙ  ΣΕ  ΟΛΟΥΣ  ΧΡΟΝΙΑ  ΠΟΛΛΑ

ΥΓΙΕΣ  &  ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ  ΤΟ  2014

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  

ΣΤΑΣΗΣ  ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ

Μετά από προσπάθειες του Συλ-
λόγου μας και πάντα με την συνεργασία
του κ. Δημάρχου τον οποίο και ευχα-
ριστούμε, ξεκίνησε λόγω άσχημου και-
ρού, δειλά δειλά η κατασκευή της στά-
σης του χωριού, στον χώρο που το
καλοκαίρι είχαμε ρίξει τα μπετά, κοντά
στο γραφείο του Συλλόγου. 

Πιστεύουμε ότι το εργο θα ολο-
κληρωθεί γρήγορα και έτσι το χωριό
μας θα έχει και αυτό πλέον την δική
του στάση. 

Μεταλλική κατασκευή της νέας στάσης στο Δίλοφο, δίπλα 
στο στολισμένο λόγω των ημερών γραφείο του Συλλόγου
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Δίλοφο  το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

ΕΡΩΤΙΚΗ  ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ  ΔΑΣΚΑΛΟΥ
Κατακέφαλα είχε χτυπήσει το δάσκαλο του χωριού το σφοδρότατο ερωτικό

πάθος προς νεαρή, όμορφη και λίγο τσαχπινίζουσα συνάδελφό του. Πολλές φορές ο
ταλαίπωρος με εύγλωττους υπαινιγμούς επιχείρησε να της δώσει να καταλάβει, αλλά
εκείνη, γνήσια της Εύας απόγονη, έκανε την... πάπια. Αποφασίζοντας τότε ο ερωτο-
χτυπημένος δάσκαλος ν’ αποκαλύψει το αίσθημά του μ’ ένα φλογερό ερωτικό γράμμα,
το οποίο, όπως νόμιζε θάπρεπε να είναι συνταγμένο σε άψογο δασκαλικό ύφος, για
να εντυπωσιάσει και να συγκινήσει την εκλεκτή της καρδιάς του. Ύστερα, λοιπόν, από
ολονύκτια προσπάθεια σκάρωσε την πιο κάτω επιστολή, την οποία της απέστειλε
μέσα σε εγχειρίδιο Γραμματικής. 

Χαριεστάτη μου δεσποινίς
Από την στιγμήν που σας αντίκρυσα, η καρδιά μου εγέμισε από ένα μεγάλο ΘΑΥ-

ΜΑΣΤΙΚΟΝ, το οποίον συν τω χρόνω μετεβλήθη εις ένα αγωνιώδες ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΟΝ.
Χωρίς ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ θα προχωρήσω εις το ΘΕΜΑ μου με έν μόνον ΡΗΜΑ: Σας αγαπώ!
Αποτελείτε το αντικείμενον της λατρείας μου, ως ο έρως μου με την πάροδον του
χρόνου ΟΞΥΝΕΤΑΙ, ο νους μου διαρκώς ΠΕΡΙΣΠΑΤΑΙ γύρω από σας. 

Η ιδική σας σκέψις μου έχει προκαλέσει ΑΦΑΙΡΕΣΙΝ πάσης σκέψεως, ΠΡΟΣΘΕΣΙΝ
νέων πόθων, ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟΝ βασάνων και ΔΙΑΙΡΕΣΙΝ λογισμών. Μέχρι σήμερον
είχον συνηθίσει να κλίνωμαι και να κατακλίνωμαι εις τον ΕΝΙΚΟΝ, αλλά προς χάριν
σας θα προτιμήσω τον ΔΥΙΚΟΝ με την πεποίθησιν ότι δεν θα επιδιώξητε ποτέ τον...
ΠΛΗΘΥΝΤΙΚΟΝ.

ΠΡΟΘΕΣΙΣ μου είναι να δημιουργηθεί μεταξύ μας ένας ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ουχί ΣΥΜ-
ΠΛΕΚΤΙΚΟΣ, ο οποίος να προκαλεί αμοιβαία ΕΠΙΦΩΝΗΜΑΤΑ και χαράς και ευτυχίας.
Είθε να εκδηλώσητε και υμείς ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟΝ ενδιαφέρον και να δεχθείτε ασμένως
την παρούσαν μου. Χρησιμοποιώ, όπως βλέπετε, ΕΥΚΤΙΚΗΝ, αν και η ΠΡΟΘΕΣΙΣ μου
είναι ΟΡΙΣΤΙΚΗ και η επιθυμία μου ΠΡΟΣΤΑΚΤΙΚΗ τόσον εις τον ΕΝΕΣΤΩΤΑ, όσον και
εις τον ΜΕΛΛΟΝΤΑ χρόνον· θα επεθύμουν δε όπως η απάντησίς σας να μην είναι ΑΟ-
ΡΙΣΤΟΣ. 

Εάν, όπως ελπίζω, επιδείξητε ΜΕΤΟΧΗΝ εις τα αγνά μου αισθήματα, θα σας
αναμένω μίαν σεληνόφωτον νύκτα εις το ΠΑΡΑΚΕΙΜΕΝΟΝ δωμάτιόν μου, δια να σας
κλείσω ΟΜΑΛΩΣ εις μίαν ασφυκτικήν ΠΑΡΕΝΘΕΣΙΝ εις τας ανοικτάς μου αγκάλας.
Τοιουτοτρόπως θα θέσετε ΤΕΛΕΙΑΝ και ΠΑΥΛΑΝ εις τους πόθους μου και εις το
ειδύλλιόν μας μίαν αισίαν ΚΑΤΑΛΗΞΙΝ με ονειρώδη ΑΠΟΣΙΩΠΗΤΙΚΑ...

Ο αφοσιωμένος σας μέχρι τάφου
Ανανίας Παρατατικός

Δημοδιδάσκαλος

Για την αντιγραφή: Πέτρος Αρβανίτης

ΕΡΩΤΙΚΗ  ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ  ΔΑΣΚΑΛΟΥ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
Βαπτίσεις

― Στις 7 Δεκεμβρίου 2013 ο Κώστας Μιλτ. Καρπούζης και η σύζυγός του
Μαριάννα Παύλου βάπτισαν το δεύτερο γιο τους στον Ι.Ν. Αγ. Τρύφωνα
Καματερού και του έδωσαν το όνομα Παρασκευάς.

Να τους ζήσει και να τον καμαρώσουν όπως επιθυμούν. 

Μνημόσυνα
― Στις 6 Οκτωβρίου 2013 τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο του Άγγελου Κ.

Καρπούζη στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Νέου στο Δίλοφο.
Αιωνία του η μνήμη. 

Οι σελίδες του Διλόφου-Αγίου
Σώστη είναι δωρεάν-προσφορά
στη μνήμη του συζύγου και πα-
τέρα μας Γιάννη Καρπούζη καθώς
και των αδελφών του Μίλτου και
Άγγελου Καρπούζη. 

Επομένως οι συγχωριανοί δεν
πληρώνουν συνδρομή. 
Οικογένεια Αριστέας Καρπούζη

Όσοι Διλοφιώτες ή Αγιοσωστιανοί επιθυμούν
να δημοσιευθεί στην εφημερίδα μας κάποιο κοι-
νωνικό γεγονός (π.χ. γάμος, γέννηση, θάνατος,
επιτυχία σε ΑΕΙ - ΤΕΙ κ.λ.π.) μπορούν να επικοι-
νωνήσουν στην παρακάτω διεύθυνση: 

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες 
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 & Ελλησπόντου Ίλιον Τ.Κ. 13121
τηλ. - fax: 210-2619003 & 210-2619696 

e-mail: karpouzi@otenet.gr

4 Δασοτεχνικό - Περιβαλλοντικό Γραφείο
Δασικές και περιβαλλοντικές μελέτες - ερμηνείες αεροφωτογραφιών
Κουρητών 43 Χαλκίδα τηλ. 22210-75429 και 29719 (και fax)
http://www.geo-info.gr • e-mail: arvanitis.geo@gmail.com
Δημ. Ταξ. Αρβανίτης, Δασοπόνος
Ταξ. Δημ. Αρβανίτης, Δασολόγος - Περιβαλλοντολόγος ΑΠΘ

4 Φοροτεχνικό Γραφείο Δέσποινα Δημ. Αρβανίτη
MSc Οικονομολόγος με Ειδίκευση στις Ευρωπαϊκές Σπουδές για Στελέχη 
Επιχειρήσεων και Οργανισμών Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών
Κουρητών 43 - Χαλκίδα - τηλ. 22210-20158

4 Παύλου Μαριάννα (σύζυγος Κώστα Μιλτ. Καρπούζη)
Ασφαλιστικός Σύμβουλος - Ασφάλειες παντός τύπου
Θησέως 214 & Μπουμπουλίνας (1ος όροφος) Καλλιθέα Τ.Κ. 17675
τηλ.: 6936637663 & 6932376432 (Κώστας) e-mail: mariannapt@yahoo.gr

4 Κρεοπωλείο ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ (Πάνος Αρβανίτης)
Σατωβριάνδου 32 Λαμία Τ.Κ. 35100 - Τηλ.: 22310-38510 

Συγχωριανοί  μας  επαγγελματίες

Με χαρά πληροφορήθηκα την επιστη-
μονική εξέλιξη των δίδυμων αδελφών
Νίκου και Γιάννη, γιών των συγχωριανών
μας δασκάλων Ηλία και Ολυμπίας Κων-
σταντίνου από τον Άγιο Σώστη.

Ξεκίνησαν και οι δυό από το Γυμνάσιο
και Λύκειο Σπερχειάδας, εισήχθησαν στην
Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μη-
χανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών του
Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου, απ’
όπου έλαβαν διπλώματα και εν συνεχεία
αναγορεύτηκαν διδάκτορες από το ίδιο
Εκπαιδευτικό Ίδρυμα.

Έκτοτε συμμετείχαν σε διεθνή συνέ-
δρια, δημοσίευσαν πληθώρα εργασιών τους
σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και έχουν
λάβει ανάλογα βραβεία. Μάλιστα ο Γιάννης
πρώτευσε παγκοσμίως στο διεθνές συνέ-
δριο CCGRID το έτος 2013 και με την πε-
ρίπτωσή του ασχολήθηκαν εφημερίδες,
περιοδικά και λοιπά μέσα μαζικής ενημέ-
ρωσης.

Αφού συγχαρώ και τον πατέρα τους
και φίλο μου Ηλία και επαινέσω τους άξιους
προς μίμηση γιούς του Νίκο και Γιάννη ευ-
χόμενος περαιτέρω επιτυχίες και διακρίσεις,
ώστε «πάντα ψηλότερα να ανεβαίνουν,
πάντα μακρύτερα να βλέπουν» παραθέτω
αυτούσια τα βιογραφικά τους για να μην
παραβλέψω κάτι από την αναφερόμενη σε
αυτά και πρωτόγνωρη εν πολλοίς – για
μένα τουλάχιστον – επιστημονική ορολογία: 

Ο κ. Νικόλαος Κωνσταντίνου αναγο-
ρεύτηκε Διδάκτορας Μηχανικός από τη
Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μη-
χανικών Υπολογιστών του Εθνικού Με-
τσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) το Φεβρουά-
ριο του 2010, έχοντας αποκτήσει το δί-
πλωμα ηλεκτρολόγου μηχανικού το Φε-
βρουάριο του 2004 από την ίδια σχολή.
Έχει πολυετή εργασιακή εμπειρία τόσο
στον ιδιωτικό τομέα (μεταδιδακτορικός
ερευνητής στο Athens Information Tech-
nology) όσο και σε δημόσιους φορείς (μη-
χανικός λογισμικού στο Εθνικό Κέντρο
Τεκμηρίωσης), σε αρκετές θέσεις του κύ-
κλου ανάπτυξης λογισμικού, καθώς και σε
ερευνητικούς ρόλους σε πλήθος εθνικών
και ευρωπαϊκών συγχρηματοδοτούμενων
προγραμμάτων. 

Σήμερα, ο κ. Κωνσταντίνου είναι τε-
χνικός υπεύθυνος της δράσης εθνικής εμ-
βέλειας "Ελληνικά Ακαδημαϊκά Ηλεκτρο-
νικά Συγγράμματα και Βοηθήματα" που
υλοποιείται από το Σύνδεσμο Ελληνικών

Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, με έδρα το
ΕΜΠ.

Τα ερευνητικά ενδιαφέροντα του κ.
Κωνσταντίνου εστιάζονται στο πεδίο του
σημασιολογικού ιστού, των διασυνδεδε-
μένων δεδομένων, και ιδιαίτερα στη δια-
χείριση γνώσης σε ψηφιακές βιβλιοθήκες,
σε συστήματα με επίγνωση περιβάλλοντος
και στη μελέτη της ροής της πληροφορίας
στο διαδίκτυο των πραγμάτων. Η ερευνητική
προσπάθεια του Δρ. Κωνσταντίνου έχει
οδηγήσει σε περισσότερες από 20 δημο-
σιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά
και συνέδρια, τα οποία έχουν λάβει ως
σήμερα περισσότερες από 120 ετερο-ανα-
φορές. Είναι μέλος του ΤΕΕ και του IEEE.

Ο Δρ Γιάννης Κωνσταντίνου είναι με-
ταδιδακτορικός ερευνητής στο Εργαστήριο
Υπολογιστικών Συστημάτων του Εθνικού
Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Είναι επίσης
επισκέπτης Επίκουρος Καθηγητής στο Τμή-
μα Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής Πα-
νεπιστημίου Πατρών όπου διδάσκει Λει-
τουργικά Συστήματα Ι και ΙΙ.

Ο Δρ. Κωνσταντίνου, γιός του Ηλία και
της Ολυμπίας Κωνσταντίνου, κατάγεται
από τον Άγιο Σώστη του Δήμου Μακρακώ-
μης και φοίτησε στο Γυμνάσιο και το Λύκειο
Σπερχειάδας. Έλαβε το δίπλωμα του Ηλε-
κτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Η/Υ
από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
(ΕΜΠ) το 2004, το μεταπτυχιακό δίπλωμα
ειδίκευσης (Master) στα Τεχνο-οικονομικά
συστήματα από το ΕΜΠ το 2007 και το δι-
δακτορικό του από το ΕΜΠ το 2011.

Οι εργασίες του έχουν δημοσιευτεί σε
διεθνή επιστημονικά περιοδικά και έχουν
παρουσιαστεί σε έγκυρα διεθνή συνέδρια.
Έχει λάβει το βραβείο καλύτερης επιστη-
μονικής εργασίας στο διεθνές συνέδριο
CCGRID το 2013. Η έρευνά του εστιάζεται
στην περιοχή των κατανεμημένων συστη-
μάτων διαχείρισης δεδομένων μεγάλου
όγκου (big-data). Ασχολείται με την σχε-
δίαση αποδοτικών μεθόδων και αλγορίθμων
διαχείρισης δεδομένων οι οποίες μπορούν
να κλιμακώνονται τόσο σε μεγάλο όγκο
δεδομένων όσο και σε αριθμό ταυτόχρονων
ερωτημάτων με προσαρμοστικό και αυτό-
ματο τρόπο. Οι μέθοδοι καλύπτουν μια ευ-
ρεία περιοχή κατανεμημένων συστημάτων,
όπως υπολογιστικά νέφη (Cloud Computing),
δίκτυα ομοτίμων, κλπ.

Δημ. Ταξ. Αρβανίτης

Νέοι  και  άξιοι  επιστήμονες

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι
Μονοκατοικία  με  οικόπεδο  και  κτήμα,  γκαράζ

σύγχρονη  κατασκευή  σε  προσιτή  τιμή  στον  Αγ.  Σώστη.

Πληροφορίες:  Χαραυγή  Ελένη  Τηλ.  22410-92632

Π Ω ΛΟΥ Ν ΤΑ Ι
Διώροφη  μονοκατοικία,  διπλής  πρόσοψης  και  με  πιλωτή

στον  Αγ.  Σώστη.

Ένα  οικόπεδο  5,5  στρέμματα  ποτιστικά  στη  θέση  Μούστινα.

Ένα  αγροτεμάχιο  7,5  στρέμματα  ποτιστικά

στη  θέση  Κλαδευτήρι.

Πληροφορίες: 22310-33808 & 6983596763

πάτερ  Βασίλειος  Κίσσας

Από το αρχείο του Πέτρου Αρβανίτη που μου εμπιστεύτηκε για τις ανάγκες της
εφημερίδας μας, άντλησα το επόμενο θέμα.

Δεν μπορώ να μην σχολιάσω ευχάριστα το περιεχόμενο και την άψογη δομή της,
συντακτικά και γραμματικά.

Είμαι σίγουρος ότι αν έφθανε κατά κάποιον τρόπο στα χέρια των τότε προϊσταμένων
του Επιθεωρητών – κατά κανόνα βλοσυρών στην συμπεριφορά και αυστηρών στην
κρίση τους – αναμφίβολα και από αυτούς θα βαθμολογούνταν άριστα και θα κρινόταν
ως προακτέος κατ’ απόλυτον εκλογήν. 

Δημ. Ταξ. Αρβανίτης
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4 Νιώθω σαν να χτυπάμε τα κεφάλια μας στα σίδερα. Πολλά
κεφάλια θα σπάσουν. Μα κάποια στιγμή, θα σπάσουν και τα σίδερα. 

Νίκος Καζαντζάκης
4 Αυτός που πρόκειται να είναι καλός κυβερνήτης πρέπει να έχει

κυβερνηθεί πρώτα.
Άγνωστος

4 Μέσα σε δυο βδομάδες, οι αγέλες των μαζών μπορούν να
ωθηθούν από τις εφημερίδες σε μια κατάσταση τέτοιας οργής, ώστε
να προετοιμάζονται να φορέσουν τις στολές τους, για να σκοτώσουν ή
να σκοτωθούν προς χάρη ανάξιων σκοπών μερικών ενδιαφερόμενων
κομμάτων. 

Άλμπερτ Αϊνστάιν
4 Και λευτερωθήκαμεν από τους Τούρκους και σκλαβωθήκαμεν εις

ανθρώπους κακορίζικους, όπου ήταν η ακαθαρσία της Ευρώπης. 
Μακρυγιάννης

4 Υπάρχουν δύο τρόποι για να κατακτήσεις και να υποδουλώσεις
ένα έθνος. Ο ένας είναι με το σπαθί. Ο άλλος είναι με το χρέος. 

Τζων Άνταμς
4 Μία από τις τιμωρίες που δεν καταδέχεσαι να ασχοληθείς με την

πολιτική, είναι ότι καταλήγεις να σε κυβερνούν οι κατώτεροί σου. 
Πλάτων

4 Ο κόσμος είναι επικίνδυνος, όχι εξαιτίας αυτών που κάνουν
κακό, αλλά εξαιτίας αυτών που τους κοιτάζουν χωρίς να κάνουν τίποτα. 

Άλμπερτ Αϊνστάιν
4 Κάθε έθνος που θεωρεί πιο σημαντικές την ευκολία και την

άνεση από την ελευθερία του, θα χάσει σύντομα την ελευθερία του.
Και η ειρωνεία είναι, ότι σύντομα θα χάσει επίσης και τις ευκολίες και
τις ανέσεις του.

Σόμερσετ Μωμ (Βρετανός συγγραφέας)
Πηγή: Ίντερνετ

ΣΟΦΑ  ΛΟΓΙΑ

Δίλοφο  το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Ανέμενα την
πραγματοποίηση
συνάντησης ή επι-
κοινωνίας μου με
τους εκλεκτούς νέ-
ους και διαπρεπείς
επιστήμονες – γι-
ούς του Ηλία και
της Ολυμπίας Κων-
σταντίνου για τις
ανάγκες της εφη-
μερίδας μας και για
να τους μεταφέρω

τις συγχαρητήριες ευχές μας. 
Το ραντεβού μας εκκρεμούσε λόγω της συμ-

μετοχής τους σε διεθνές συνέδριο στην μακρινή
και παγωμένη Λιθουανία, όπου είχαν ορισθεί και
ως ομιλητές.

Εκεί και κατά την διάρκεια του συνεδρίου σε
μια παραξενιά του πεπρωμένου πληροφορήθηκαν
εμβρόντητοι το τραγικό γεγονός που έπληξε την
οικογένειά τους:

Η μητέρα τους Ολυμπία, εντελώς ξαφνικά και
απρόοπτα άφησε την τελευταία της πνοή μέσα
στο σπίτι τους, στην αγκαλιά του κεραυνοβολη-
μένου πατέρα τους παρά την άμεση βοήθειά του
και τις απεγνωσμένες προσπάθειες για να την
σώσει.

Το άσχημο νέο κυκλοφόρησε γρήγορα στην
περιοχή μας και όχι μόνον, εκτός δε του πένθους
που βύθισε τα μέλη της οικογένειάς τους, λύπησε
τους λοιπούς συγγενείς, γνωστούς και φίλους,
ιδιαίτερα όμως και αναμφίβολα την μικρή κοινωνία
του Αγίου Σώστη, μόνιμο και εκλεκτό μέλος της
οποίας ήταν η θανούσα την τελευταία τριακοντα-
πενταετία.

Σαν παιδικός φίλος και συγχωριανός, αλλά και
συμμαθητής του Ηλία στο θρυλικό Γυμνάσιο Σπερ-
χειάδας διατηρήσαμε τους δεσμούς μας ως τώρα,
οπότε ανακαλώντας στην μνήμη μου ορισμένα
γεγονότα, νιώθω την εσωτερική παρόρμηση να
αναφερθώ σύντομα στην διαδρομή της Ολυμπίας.

Τελειώνοντας το Γυμνάσιο Μοιρών Ηρακλείου
Κρήτης εισήχθη αμέσως στην τότε Παιδαγωγική
Ακαδημία Ηρακλείου, από την οποία και αποφοίτησε
το έτος 1966.

Λόγω καλής βαθμολογίας του πτυχίου της,
βρέθηκε ψηλά στην επετηρίδα  των προς διορισμό
δασκάλων, βάσει της οποίας και διορίσθηκε το
επόμενο έτος στην Ευρυτανία και τοποθετήθηκε
οργανικά στο τριθέσιο Δημοτικό Σχολείο Αγράφων. 

Η μόλις είκοσι ενός ετών δασκαλίτσα λόγω
καταγωγής δεν θα μπορούσε να φανταστεί ότι
υπήρχαν και τόσο κακοτράχαλα διαμερίσματα της
ενδοχώρας, απ’ όπου θα άρχιζε την σταδιοδρομία
της και ότι για να φθάσει στην έδρα της θα χρει-
αζόταν πάνω από ένα πεντάωρο πεζοπορίας. 

Η υποδομή του χωριού δεν κάλυπτε ούτε τις
στοιχειώδεις ανθρώπινες ανάγκες, ούτε φυσικά
και του σχολείου που στέγαζε τους αφάνταστα
φτωχούς μαθητές της.

Και όμως η νεαρή και δυναμική Κρητικοπούλα
διψώντας για προσφορά δεν το «έβαλε κάτω».

Μέσα στις αντιξοότητες που συνάντησε είχε
την τύχη να συνυπηρετεί με τον αισιόδοξου και
ευχάριστου χαρακτήρα συνάδελφό της δάσκαλο
Ηλία Κωνσταντίνου.

Οι δυο τους έχοντας τα ίδια ενδιαφέροντα και
αρχές δεν συμπεριφέρθηκαν στους μαθητές τους
μόνον ως εκπαιδευτικοί, αλλά τους περιέβαλαν
με πατρική στοργή, τους αγάπησαν και αγαπήθηκαν. 

Τα τέσσερα χρόνια που συνυπηρέτησαν εκεί
ως νεαροί δάσκαλοι, ήταν ιδιαίτερα αποδοτικά
για το εκπαιδευτικό τους έργο αφού έθεσαν τις
σταθερές βάσεις της μάθησης και της περαιτέρω
εξέλιξης των μαθητών τους.

Παράλληλα η αμοιβαία εκτίμηση και ο σεβασμός,
ο χαρακτήρας τους και η ταύτιση απόψεων συνέ-
βαλαν στον ευτυχισμένο γάμο τους.

Δεν θα πρέπει να παραγνωρίσουμε και την
κοινωνική καταξίωση των δυό τους, γνωστού όντος
ότι σ’ όλες τις περιοχές, περισσότερον όμως στις
απομονωμένες και ορεινές, η απήχηση των δα-
σκάλων και η θέση τους είναι εξόχως σημαντικές
και σεβαστές.

Αξιοσημείωτο είναι επίσης ότι η Ολυμπία δεν
περιορίσθηκε μόνον στα στενώς νοούμενα εκπαι-
δευτικά της καθήκοντα, αλλά δίδαξε στις μαθήτριές

της και στις λοιπές γυναίκες του χωριού τις βασικές
γνώσεις και πρακτικές των εργόχειρων, προς τα
οποία είχε έμφυτη ροπή.

Μετά τα Άγραφα η Ολυμπία και ο Ηλίας μετα-
τέθηκαν στην Ανάβρα Αλμυρού Μαγνησίας, όπου
και υπηρέτησαν για επτά περίπου χρόνια. (Πρόκειται
για το χωριό που σήμερα είναι πασίγνωστο ανά
την Επικράτεια για την πρόοδό του και τις καινο-
τομίες που εφαρμόζει).

Και την περίοδο αυτή η θητεία τους ως δασκά-
λων ήταν επίσης θετική και αποδοτική, ως ανταμοιβή
δε και επιβράβευση του έργου που προσέφεραν,
ήταν η μετάθεσή τους στην περιοχή μας, όπου η
Ολυμπία υπηρέτησε επί διετία στην Μεσοποταμία
και επί μια εικοσαετία περίπου στο Α’ Δημοτικό
Σχολείο Σπερχειάδας.

Πριν το έτος 2000 συνταξιοδοτήθηκε, αφού
συμπλήρωσε τριάντα δύο συναπτά χρόνια στο δη-
μόσιο δημοτικό σχολείο. 

Αφ’ ότου μετατέθηκε στην περιοχή μας, διέμενε
στο πατρικό σπίτι του Ηλία στον Άγιο Σώστη. 

Παράλληλα με την πολυμελή οικογένειά της,
πρόσφερε και υποδειγματική προστασία και φρον-
τίδα στους υπερήλικες γονείς του Ηλία μέχρι το
θάνατό τους, πράγμα που εκτιμήθηκε ιδιαίτερα
στον τόπο μας, καθ’ όσον κάτι τέτοιο με την
πάροδο του χρόνου σπανίζει και μάλιστα στην
εποχή μας. 

Η μεγαλύτερη και διαρκής ευτυχία της Ολυμπίας
ήταν ότι ανέθρεψε υποδειγματικά τα τέσσερα
παιδιά της την Κική, την Κατερίνα και τους δίδυμους
Νίκο και Γιάννη, ώστε να εμφορούνται από τις
ίδιες αρετές και αξίες της οικογένειάς της. 

Οι κόποι και οι θυσίες των γονιών τους «έπιασαν
τόπο» και τους ικανοποίησαν τόσο, ώστε υπερέ-
βησαν και τις πιο φιλόδοξες προσδοκίες τους.

Τα παιδιά της όντας διπλωματούχοι ανωτάτων
σπουδών έχουν εντυπωσιακή ανέλιξη που συνο-
δεύεται ακόμη και με παγκόσμιες διακρίσεις.

Έτσι καμάρωσε όλα τα παιδιά της αποκατα-
στημένα επαγγελματικά και οικογενειακά και
ένιωσε και την περισσή επίσης ανθρώπινη χαρά
με την γέννηση των δυο εγγονιών της που μεγά-
λωσαν τόσο, ώστε να την θυμούνται και να την
ευγνωμονούν μελλοντικά.

Την ίδια αγαλλίαση και περηφάνια ένιωθε για
τους μαθητές της που παρέδωσε στην κοινωνία
με τις βασικές πνευματικές υποδομές, ώστε να
εξελιχθούν σε πετυχημένους επαγγελματίες, επι-
στήμονες κλπ., προπαντός δε σε καλούς οικογε-
νειάρχες.

Την θανούσα την διέκρινε η απλότητα ενώ
ταυτόχρονα ενέπνεε αρχοντιά και σεβασμό και
δεν είναι σχήμα λόγου ότι η κοινωνία των χωριών
μας Αγίου Σώστη και Διλόφου θα είναι φτωχότερη
μετά την απρόσμενη και τόσο αιφνίδια απώλειά
της.

Όλοι όμως θα την θυμούνται και ειδικότερα οι
γυναίκες που την γνώρισαν και συναναστράφηκαν
μαζί της ως «χρυσοχέρα δασκάλα», η οποία τις
έμαθε κοπτική, ραπτική, κέντημα και πλέξιμο.

Για την αλησμόνητη Ολυμπία δεν θα επικαλεσθώ
το κοινότυπο «ο αποθανών δεδικαίωται» και τούτο
γιατί – χωρίς να υπερβάλλω – η προσφιλής μας
φίλη ήταν ήδη δικαιωμένη στην ζωή σαν δασκάλα,
σύζυγος, μητέρα, γιαγιά και εξαίρετη συγχωριανή
μας.

Διήνυσε τον βίο της με αξιοπρέπεια, ευσυνει-
δησία στα καθήκοντά της, προσφορά στην κοινωνία,
φιλική και ευχάριστη στους συνανθρώπους της
και έτσι θα την θυμούμαστε.

Παράπονό μας είναι ότι έφυγε νωρίς και εντε-
λώς απροειδοποίητα, ενώ είχε τόσα ακόμη να
προσφέρει στην οικογένειά της και στο κοινωνικό
σύνολο.

Είμαστε βέβαιοι ότι η ρουμελιώτικη γη, που
τόσο εν ζωή αγάπησε η Ολυμπία, θα είναι εξ ίσου
γενναιόδωρη με την γη της Κρήτης και θα την πε-
ριβάλλει με θαλπωρή και στοργή, όπως άλλωστε
της αξίζει.

Εμείς από την πλευρά μας εκφράζουμε προς
τον Ηλία και την λοιπή οικογένειά της τα συλλυ-
πητήριά μας και διαβεβαιώνουμε την Ολυμπία ότι
όπως την εκτιμούσαμε στην ζωή έτσι θα την μνη-
μονεύουμε εσαεί και της ευχόμαστε καλό δρόμο
έως ότου φθάσει και ενταχθεί στην κοινωνία των
αγγέλων. 

Δημήτρης Ταξ. Αρβανίτης

Αφιέρωμα  στην  Ολυμπία

ΤΙΜΗΤΙΚΗ  ΔΙΑΚΡΙΣΗ  
ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΟΥ  ΜΑΣ

Στις 25 Ιανουαρίου 1948 συστάθηκε στην Ρόδο ένας Φιλοτελικός
Σύλλογος, με την επωνυμία ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ
από 22 ιδρυτικά μέλη της περιοχής. Μέσα σε όλες τις δραστηριότητες
που είχε ο Σύλλογος όλα αυτά τα χρόνια, ολοκλήρωσε με μεγάλη
επιτυχία στις 8/11/2013 την εθνική έκθεση γραμματοσήμου, με τίτλο
ΕΛΛΑΔΑ ΚΥΠΡΟΣ 2013, που πραγματοποιήθηκε στο σπίτι της Κύπρου
Ξενοφώντος 2Α στην Αθήνα. 

Η Φιλοτελική Ένωση, συμμετείχε με ένα έκθεμα προερχόμενο
από την περιοχή της Δωδεκανήσου, μοναδικής ομορφιάς. Η οργανωτική
επιτροπή, τίμησε την συμμετοχή με την απονομή τιμητικού διπλώματος
και απενεμήθησαν 3 μετάλλια. Ένα χρυσό, ένα μεγάλο αργυρό και
ένα επάργυρο. Το επάργυρο μετάλλιο, το κέρδισε ο συγχωριανός
μας ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ, με θέμα οι ταχυδρομικές σφραγίδες αγρο-
τικών διανομέων «τρομπετάκια» στην Στερεά Ελλάδα. Οι εφημερίδες
της Ρόδου και γενικά της ευρύτερης περιοχής της Δωδεκανήσου,
αναφέρθηκαν με άρθρα τους σε αυτό το γεγονός, το οποίο τιμά και
το χωριό μας με την βράβευση του ΓΙΑΝΝΗ ΚΟΥΡΕΛΗ, ο οποίος
είναι από τα πιο ενεργά μέλη του Συλλόγου.

Σπύρος Λιάκος

ΠΡΟΣΦΟΡΑ  ΣΤΟ  ΣΥΛΛΟΓΟ
O Γιάννης Κουρέλης γιος του γνωστού μας μαστρο Πάνου,

έκανε δωρεά στο Σύλλογο του χωριού, έναν φορητό ΗΥ «LAPTOP».
O νέος υπολογιστής, ο οποίος ήδη βρίσκεται στο χωριό μας, θα
δώσει τη δυνατότητα στο Σύλλογο να εκσυγχρονιστεί και με την
βοήθεια του υπάρχοντος πλέον ασύρματου internet, να γίνει ένα
σημαντικό εργαλείο για το γραφείο του Συλλόγου.

Εκ μέρους του Συλλόγου, ευχαριστούμε πολύ το συγχωριανό
μας Γιάννη για την προσφορά του.

Να σημειωθεί ότι και ο ήδη υπάρχον υπολογιστής στο γραφείο
του Συλλόγου μας, ήταν πάλι δωρεά του Γιάννη Κουρέλη το 2005.

Σπύρος Λιάκος



Στις 3 Αυγούστου, που ανέβηκα
με την οικογένειά μου στο χωριό, βρή-
κα με μεγάλη μου έκπληξη, 4 σκυλιά,
στην αυλόπορτα του σπιτιού και 7 γά-
τες στον κήπο. 

Και αρκετά ζώα σε άλλα σημεία
του χωριού. 

Τα ζώα, ζούσαν χωρίς να ενοχλούν
κανέναν. Δεν ήταν επιθετικά, αν και
πολλές φορές είδα αρκετούς, να τους
πετάνε πέτρες για να φύγουν από το
διάβα τους. Λέω ότι είδα, δεν λέω ότι
φαντάζομαι ότι έκαναν στα ζώα, όταν
δεν τους έβλεπε κανείς. 

Από ατύχημα, χάθηκε το ένα σκυλί. 
Από φόλα χάθηκε και το δεύτερο.

Μαζί του και 3 από τα 7 γατάκια. 
Όλα αυτά μέχρι τις 22 Αυγούστου. 
Αρχές Σεπτέμβρη, στην αυλόπορτα

δεν είχε απομείνει κανένας σκύλος
και στην αυλή μόνο ένας γάτος. Όλα
τα ζώα, έφυγαν από φόλα. 

Πάμε μερικά χρόνια νωρίτερα…
Όποιος επισκέπτης επιχειρούσε να

ανέβει κάποιο χειμωνιάτικο Σαββατο-
κύριακο στο χωριό, αντίκριζε την από-
λυτη ερημιά. 

Δύο μόλις καπνοδόχοι να καπνίζουν
(το σπίτι του Γιαννακλοκώστα και το
σπίτι στα Βαρσαίικα). 

Εκτός αυτών καμία απολύτως ζωή.
Αμπαρωμένα σπίτια, έρημοι δρόμοι,
κανένα σημάδι που να δείχνει ότι από
εδώ κάποια  στιγμή πέρασαν άνθρωποι. 

Ο σκύλος του Γιαννακλοκώτσα,
ερχόταν πάντα στην αυλή και μας
συντρόφευε όσο μέναμε στο σπίτι.

Θα μου επιτρέψετε εδώ μία πα-

ρένθεση. 
Με αρκετούς φίλους, έχουμε πάει,

με χιόνι στα παλιοκκλήσια, βόλτα. 
Ντρέπομαι που το λέω, αλλά η

κόρη μου, 2 ετών τότε, παίζοντας,
ξεμάκρυνε από κοντά μας. Μόλις το
αντιληφθήκαμε, αρχίσαμε να την ψά-
χνουμε, φωνάζοντας το όνομά της.
Οδηγηθήκαμε, προς τον Άγιο Χαρά-
λαμπο (δεν είχε γίνει τότε η εκκλησία,
θυμάστε φαντάζομαι το τοπίο), από
τα γαβγίσματα του σκύλου. Λοιπόν,
από 8 άτομα ενήλικες, μόνο ο σκύλος
ακολούθησε το παιδί. Καθόταν φρου-
ρός δίπλα της. Πόσο πολύ εξαγόρασε
τα ελάχιστα κόκκαλα που του ρίχναμε! 

Περνώντας τα χρόνια, όλο και πε-
ρισσότεροι ανέβαιναν στο χωριό, με
αποτέλεσμα να επιβιώνουν σιγά-σιγά,
κάποια από τα ζώα που «στόλιζαν»
την εικόνα των σπιτιών το καλοκαίρι
ή την ανάγκη μας να τα έχουμε για να
διώχνουν τα ποντίκια ή να κυνηγάνε
τα φίδια. 

Εκείνη την εποχή, με μεγάλη μου
έκπληξη,  διαπιστώνω ότι κάποιος συγ-
χωριανός έχει βάλει στο σπίτι του,
αυτόματη ταΐστρα για τα ζώα. 

Με ακόμα μεγαλύτερη έκπληξη,
διαπιστώνω ό,τι, υπάρχει συγχωριανός,
ο οποίος κάνει ταξίδι για μία μέρα,
προκειμένου να ρίξει λίγη τροφή στα
ζώα που έχουν απομείνει στο χωριό. 

Μέχρι τη στιγμή που ανεβαίνει
(εδώ και 4 χρόνια) ως μόνιμος κάτοικος
στο χωριό ο Γιάννης Μπαλής με την
γυναίκα του. 

Από εκείνη την στιγμή και μετά, οι

δύο αυτοί άνθρωποι, συντηρούσαν, σε
καθημερινή βάση, όσο μπορούσαν,
όλον τον πληθυσμό γάτων και σκύλων,
που είχαμε όλοι μας εγκαταλείψει στο
χωριό. 

Έτσι, από τότε και μετά, το χωριό
ήταν, αλλά δεν έδειχνε έρημο. 

Πάμε λοιπόν στις πρόσφατες δο-
λοφονίες (γιατί η θανάτωση ζώων…
είναι δολοφονία). 

Προσπαθώ να βρω τις αιτίες. 
1) Τα ζώα προκαλούν ζημιές στους

κήπους. 
Σε όσους τα ζώα προκαλούν ζημιές

στους κήπους τους, να τους φράξουν.  
2) Φοβόμαστε να περάσουμε στο

δρόμο. 
Τα σκυλιά έχουν μνήμη. Γαβγίζουν

μόνο σε όσους τους έχουν επιτεθεί.
Απλά μην επιτίθεστε στα ζώα. Τώρα,
αν φοβάστε και τις γάτες, απλά λυπά-
μαι. 

3) Πρέπει να θανατώνουμε τα θη-
λυκά σκυλιά για να μην πολλαπλασιά-
ζονται. 

Πρέπει να στειρώνουμε τα θηλυκά
σκυλιά, όχι να τα θανατώνουμε. 

Τέλος, τώρα που είναι χειμώνας,
κανείς δεν περνά στους δρόμους του
χωριού, κήποι δεν υπάρχουν και έχουν
απομείνει ελάχιστα ζώα, στην αυλή
της Μπαλοκώσταινας θυμηθείτε…

Η έκφραση, «ρίξε φάρμακο στα
ζώα να ψοφήσουν»,  μας κάνει απλά
ζώα. 

Βούλα Βουδούρη
Επισκέπτρια στο χωριό σας τα τε-

λευταία 25 χρόνια.

Ρίξτε  φάρμακο  στα  ζώα  να  ψοφήσουν

6
ΟΟ ΙΝΑΧΟΣΙΝΑΧΟΣ Οκτώβριος - Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2013

Εκεί ψηλά στην.. .

Κ Ο Λ Ο Κ Υ Θ Ι ΑΚ Ο Λ Ο Κ Υ Θ Ι Α 44

Με χαρά σας ανακοινώνουμε ότι ο φετινός
“Αποκριάτικος χορός’’ του Συλλόγου μας θα γίνει
Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2014 και ώρα 12 μ.μ. στην
κοσμική ταβέρνα “ΤΟ ΕΛΑΤΟ’’ Λεωφόρος Φυλής 2
Χασιά. Ελάτε στο χειμωνιάτικο αντάμωμά μας να
γλεντήσουμε και να ξεσκάσουμε κολοκυθιώτικα από
τις δίνες των καιρών. 

Περισσότερα στην ετήσια Γενική Συνέλευση και
στην πρόσκληση που θα ακολουθήσει το νέο έτος.

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ  
ΧΟΡΟΣ

Αγαπητοί συγχωριανοί και συγχωριανές,
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας σας

προσκαλεί στην Γενική Συνέλευση που θα γίνει την
Κυριακή 12 Ιανουαρίου 2014 και ώρα 10:00 π.μ.
στην Αίθουσα του Ιωνικού Συνδέσμου, που βρίσκε-
ται στην Νέα Ιωνία, Λεωφόρος Ηρακλείου 251, 1ος
όροφος (είσοδος από την οδό Τσουρουκτσόγλου
1). 

Τα θέματα της Γενικής Συνέλευσης είναι:
1. Απολογισμός των πεπραγμένων του Συλλόγου

για το έτος 2013
2. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής για το έτος

2013 
3. Προϋπολογισμός 2014
4. Έγκριση:
α) Απολογισμού πεπραγμένων Δ.Σ. 2013
β) Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής για το 2013 
γ) Προϋπολογισμού 2014
5. Έγκριση πεπραγμένων και απολογισμού και

απαλλαγή του απερχόμενου Δ.Σ.
6. Διάφορα θέματα
7. Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των μελών του

Νέου Διοικητικού Συμβουλίου και Νέας Εξελεγ-
κτικής Επιτροπής. 

Μετά το πέρας της Γενικής Συνέλευσης θα ακο-
λουθήσει η κοπή της βασιλόπιτας των Κολοκυθιω-
τών και γεύμα. Το γεύμα περιλαμβάνει προσφορές
και εδέσματα φροντισμένα, όπως πάντα, από τις
ίδιες τις Κολοκυθιώτισσες. Τα κρασιά και τα ανα-
ψυκτικά είναι προσφορά του Συλλόγου. 

Το Δ.Σ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  
ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΕΤΗΣΙΑ  

ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΤΩΝ  ΜΕΛΩΝ  

ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Αγαπητοί συγχωριανοί & συγχωριανές

μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας.

Συνδρομή μέλους 20€

Συνδρομή εφημερίδας 15€ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΗΣ  ΑΓΡΟΤΙΚΗ

4090101403195

στο όνομα: ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

(Ταμίας του Συλλόγου)

ή Τηλ. Επικοινωνίας 210-6013435 

Κιν. 6978745699

Ο ξεσηκωμός για την απελευθέ-
ρωση από τον Τουρκικό ζυγό είχε αρ-
χίσει. Τα παλικάρια κατά ομάδες έπαιρ-
ναν τα όπλα και ανέβαιναν στα βουνά,
δημιουργώντας προβλήματα στους
αλλόθρησκους. Οι βλαχοτσελιγκάδες
της Κολοκυθιάς γνωστοί για την φι-
λοπατρία τους και την φιλοξενία τους
ανέλαβαν να τους τροφοδοτούν με
τα απαραίτητα. Τα κακά μαντάτα όμως
έφτασαν γρήγορα στα αυτιά των Τούρ-
κων και θυμωμένοι έστειλαν στρατό
για να τους εξοντώσει. 

Οι αρματολοί όμως της περιοχής,
πληροφορούμενοι τις εχθρικές προ-
θέσεις τους, πρόλαβαν και ειδοποίησαν
τους βλαχοτσελιγκάδες οι οποίοι σκόρ-
πισαν προς τα Βαρδούσια και το Σινάνι.
Οι Τούρκοι έφθασαν στη θέση «Αλα-
ταριές» και σταμάτησαν στη διχάλα
των δρόμων (ο ένας δρόμος οδηγεί
στην «Καλυβωμένη» και ο άλλος στην
«Καλογερόστρουγκα»). Πήραν τον λά-
θος δρόμο, έφθασαν στη θέση «Ψηλή
Κοτρόνα» και σταμάτησαν. Η περιοχή
επίπεδη, αγναντερή κατάλληλη για
παρατηρητήριο. Έψαξαν αριστερά -
δεξιά - απέναντι, αλλά δε συνάντησαν
ψυχή. 

Αφουγκράστηκαν με προσοχή αλλά
ούτε φωνή, ούτε γάβγισμα, ούτε κυπρί

δεν ακούστηκε. Βαρέθηκαν ν’ ανέβουν
πιο ψηλά κι έφυγαν άπραγοι!

Οι βλαχοτσελιγκάδες από τις κο-
ρυφογραμμές είδαν ότι οι Τούρκοι
αποχώρησαν και γύρισαν πίσω στις
καλύβες τους. Συγκάλεσαν όμως συμ-
βούλιο και αποφάσισαν για το φόβο
δεύτερης επιδρομής να αλλάξουν
τόπο, ύστερα από 30 χρόνια περίπου
διαμονής. Διάλεξαν να μετακινηθούν
στην απέναντι πλευρά, εκεί όπου σή-
μερα ονομάζεται «Παλαιοκολοκυθιά».
Στο δρόμο πέρασαν από τη θέση
«Ψηλή Κοτρόνα» βρήκαν ίχνη από
πατημασιές ζώων και του Τουρκικού
στρατού και η περιοχή αυτή ονομάζεται
μέχρι και σήμερα «στα πατήματα».
Στην εκκλησία του έρημου χωριού ξε-
κίνησαν δυο καλόγεροι από τη Μονή
Αγάθωνα να πάνε να μονάσουν. Ο
ένας απ’ αυτούς δεν άντεξε και πέθανε
στο δρόμο. Την περιοχή αυτή ονομά-
ζουμε μέχρι σήμερα «στου καλογέρ’
τη πλάκα». 

Ο άλλος μοναχός παρέμεινε 5-6
χρόνια. Οι βλαχοτσελιγκάδες τον επι-
σκέπτονταν συχνά και τον φρόντιζαν.
Κάποια μέρα τον βρήκαν πεθαμένο.
Τότε βρήκαν γραμμένο σε μια πέτρα:
«Δεν φοβήθηκα τη βαρυχειμωνιά, όσο
φοβήθηκα τη βουή των Βαρδουσίων».

Η ζωή τους στη θέση «Παλαιοκολο-
κυθιά» συνεχίστηκε ήσυχα και ειρηνικά
για αρκετά χρόνια. Το μοναδικό τους
πρόβλημα ήταν το νερό, το οποίο κου-
βαλούσαν από μακριά (θέση Κρύο
νερό). Έτσι εγκατέλειψαν και αυτό
τον τόπο και στέριωσαν στην περιοχή
«της Κολοκυθιάς η βρύση».

Η απέναντι όμως πλευρά (σημερινή
θέση του χωριού, από τα Βαρσέικα
μέχρι τα Κουτρέικα) είχε 10 πηγές.
Την εποχή εκείνη φιλοξενούσε μόνο
το νεκροταφείο. Το μέρος απάγκιο,
το νερό άφθονο, το χωριό πλήθαινε
και στη θέση αυτή υπάρχει μέχρι σή-
μερα. Στο χώρο της σημερινής μας
πλατείας ήταν νεκροταφείο το οποίο
μεταφέρθηκε στο λόφο του Αϊ-Μάρκου
περίπου το 1910. 

Η σημερινή μας εκκλησία, η οποία
από παλιά ήταν αφιερωμένη στην Κοί-
μηση της Θεοτόκου χτίστηκε το 1851.
Από τότε γενιές και γενιές γεννήθηκαν,
μεγάλωσαν και βρίσκονται μέχρι σή-
μερα. 

Η Κοντύλω

Υ.Γ: Ιστορικά στοιχεία χρησιμο-
ποιήθηκαν από την παράδοση, διήγηση
και χειρόγραφα απομνημονεύματα του
Κουτρουμπή Σπύρου. 

Για να μαθαίνουν οι νέοι

Η  ΙΣΤΟΡΙΑ  ΤΟΥ  ΧΩΡΙΟΥ  ΜΑΣ (Μέρος  2ο)
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ΠΡΙΝ 35 ΧΡΟΝΙΑ

Η  ΣΕΛΙΣ  ΤΩΝ  ΜΑΡΜΑΡΩΝ

Ο ΣΠΕΡΧΕΙΟΣΣελίς 4η 1978

(Επιλεγμένα κείμενα των μηνών Οκτωβρίου - Νοεμβρίου - Δεκεμβρίου 1978)

ΥΔΡΕΥΣΗ ΚΑΤΩ ΣΥΝΟΙΚΙΑΣ
Αθρόα θα λέγαμε υπήρξε η συμμετοχή των συγ-

χωριανών μας, της Κάτω Συνοικίας, όταν πληροφο-
ρήθηκαν ότι κοινοποιήθηκε στην Κοινότητα η μελέτη
κατασκευής του δικτύου ύδρευσης της γειτονιάς μας. 

Έτσι με πρωτοστάτες τους Κ. Πλατιά και Κ. Τζι-
τζιλώνη, έσπευσαν να καταθέσουν στο Ταμείο της
Αδελφότητας, την πρώτη δόση των 3.000 δρχ. για
την αγορά των σωλήνων. 

Η Αδελφότητα ευχαριστεί τους παραπάνω και
υπόσχεται ότι αν όλοι οι κάτοικοι της Κ. Συνοικίας
συνεισφέρουν το ποσόν που αντιστοιχεί στον καθένα
τους, το έργο θα κατασκευασθεί σύντομα και θ’ απο-
κτήσουν όλοι άφθονο νερό στα σπίτια τους. 

Επίσης η Αδελφότητα υπόσχεται, ότι δεν θα στα-
ματήσει τις ενέργειες μέχρις ότου υδροδοτηθούν και
οι συγχωριανοί μας της Ανατολικής Συνοικίας. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ 
Τα αποτελέσματα των προσφάτων κοινοτικών

εκλογών ανέδειξαν: Πρόεδρο τον κ. Κων/νο Τζιτζιλώνη
και συμβούλους τους κ.κ. Βασ. Αλαμπάνο, Βασ. Σπ.
Λάμπρο, Δημ. Θ. Ζιάκα και Δημ. Κ. Παρλαβάντζα. 

Επιμέλεια: Νίκος Δ. Παγώνης

Η  «δόλια»  η  ψωροκώσταινα
Συνέχεια απ’ το προηγούμενο φύλλο
Ύστερα από πολλές δυσκολίες και την περιπλάνηση κάτω

από άθλιες συνθήκες, αυτή η πραγματική αρχόντισσα, βλέπει
με τα ίδια της τα μάτια, τον άνδρα της, να τον σφάζουν οι
Τούρκοι και να της αρπάζουν τα τέσσερα παιδιά της. 

Μετά από αυτό, κάτω από περίεργες συνθήκες και με χα-
μένα τα λογικά της, η ηρωική αυτή Ελληνίδα, βρέθηκε να τρι-
γυρνάει στους δρόμους των Ψαρών, παραμιλώντας για την
συμφορά της. 

Στην περιπλάνησή της αυτή, την συναντάει και την ανα-
γνωρίζει ο δάσκαλος των παιδιών της, πρόσφυγας και αυτός
από το Αϊβαλί της Μ. Ασίας. Ο γέρο-δάσκαλος, την συμπόνεσε
για την περιπέτειά της και την έθεσε υπό την προστασία του
παίρνοντάς την μαζί του στο απελευθερωμένο Ναύπλιο. Η
τραγική, όμως, μοίρα της Πανώριας Χατζηκώστα, δεν της
έχει δώσει ακόμα όλα της τα χτυπήματα και σε λίγο της δίνει
ακόμα ένα, τον θάνατο από επιδημία τύφου, του μοναδικού
προστάτη της, του γέρο-δασκάλου του Βενιαμίν, όπως τον
έλεγαν. 

Μόνη, ξένη και έρημη, η Πανώρια Χατζηκώστα, περιφέρεται
στο Ναύπλιο, κάνοντας οποιαδήποτε δουλειά, ακόμα και ζη-
τιανεύοντας, για να ζήσει όχι μόνο εκείνη, αλλά για να θρέψει
και τα τρία ορφανά παιδιά αγωνιστών, τα οποία περιμάζεψε
και με τα οποία μοιράστηκε μια άθλια τρώγλη, όπου έμενε. 

Ποιος να την προσέξει, και ποιος να ασχοληθεί μαζί της,
με μια άγνωστη, βρώμικη και ψωριασμένη ζητιάνα, μέσα στην
κοσμοχαλασιά και στις δυσκολίες του πολέμου; Κανένας, μα
κανένας! 

Και η καλή μας, η Πανώρια Χατζηκώστα, συνεχίζει να πε-
ριφέρεται στους δρόμους και δεν ήταν λίγες οι φορές, που
την ακούγανε μέσα στο παραμιλητό της να προσεύχεται,
πρώτα να απελευθερωθεί η πατρίδα, ύστερα να ξαναβρεί τα
τέσσερα παιδιά της και να ξαναγυρίσει στο αρχοντικό της,
στις Κυδωνίες της Μ. Ασίας. 

Η κοινωνία όμως, - όπως και κάθε κοινωνία - είναι σκληρή
και άδικη και δεν αργεί να της κολλήσει το παρατσούκλι
«ψωροκώσταινα». Έτσι μια Κυριακή στις 8 Μαΐου του 1826,
στο Ναύπλιο - στην σημερινή πλατεία Συντάγματος - μια επι-
τροπή που συστήθηκε υπό την προεδρία του μεγάλου δασκάλου
του Γένους, του Γεωρ. Γεννάδιου, κάνει έρανο και με δάκρυα
στα μάτια παρακαλεί τους Ναυπλιώτες να δώσουν τον οβολό
τους για την ενίσχυση του αγώνα. 

Έλληνες χανόμαστε, φωνάζει! Έχουμε ανάγκη από χρή-
ματα! Ο αγώνας και η πατρίδα χάνονται! Δώστε! Δώστε κάτι
από το υστέρημά σας, φωνάζει κλαίγοντας! 

Οι Ναυπλιώτες - φτωχοί και αυτοί - είναι διστακτικοί. Μια
βουβαμάρα επικρατεί και τότε, μια ταλαιπωρημένη στην εμ-
φάνιση γυναικεία φιγούρα, ξεχωρίζει μέσα από το πλήθος,
πλησιάζει το τραπεζάκι της επιτροπής και βγάζοντας από τον
κόρφο της το μοναδικό γρόσι που είχε, καθώς και ένα ασημένιο
δακτυλίδι - μοναδικό της κειμήλιο - από το δάκτυλό της, και
τα παραδίνει για την ενίσχυση του αγώνα. Ήτανε η «παλαβή»
ζητιάνα του Ναυπλίου, η άλλοτε υπερήφανη αρχόντισσα, η
Πανώρια Χατζηκώστα. 

Ο κόσμος συγκινήθηκε, χειροκρότησε και πρόσφερε ό,τι
ο καθένας μπορούσε. Αργότερα, και όταν ο Καποδίστριας
έκανε το πρώτο ορφανοτροφείο στο Ναύπλιο, η Πανώρια Χα-
τζηκώστα, έπιασε δουλειά σε αυτό, υπηρετώντας τα ορφανά
του πολέμου - χωρίς μισθό - παρά μόνο για να εξασφαλίσει
ένα πιάτο φαΐ. 

Αλλά την ηρωίδα αυτή, εκτός από την κακή της μοίρα, την
θυμήθηκε και ο θάνατος και μια μέρα την πήρε μαζί του. Η
ηρωίδα μας, αρρώστησε και πέθανε. 

Τα ορφανά του πολέμου και όλος ο λαός του Ναυπλίου,
σύσσωμος την συνόδευσε στην τελευταία της κατοικία και
ποτέ δεν έπαψε να διηγείται με συγκίνηση την ιστορία της
Πανώριας της Χατζηκώστα, της «παλαβής» και ψωριασμένης
ζητιάνας του Ναυπλίου, της ψωροκώσταινας, που απέδειξε
ότι μέσα στην σπαραγμένη καρδιά της, έκρυβε ένα θησαυρό
ευγένειας, προσφοράς και αγάπης στον άνθρωπο και στην
πατρίδα. 

Αιωνία της η μνήμη!
Λεωνίδας Ανδριανός

Για την αντιγραφή: Ν. Κουβαράς

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΠΕΝΘΗ
• Πέθανε στις 15/11/78 και κηδεύτηκε την επομένη

στα Μάρμαρα ο συγχωριανός μας Ιωάννης Ν. Δοντάς,
ετών 85. 

• Πέθανε επίσης στις 27/10/78 και κηδεύτηκε στη
Φιλαδέλφεια ο Ιωάννης Β. Παπαχρήστου ετών 80.

• Πέθανε και κηδεύτηκε στη Θεσσαλονίκη ο Δη-
μήτριος Γ. Λιάπης, ετών 64.

• Επίσης πέθανε στην Αθήνα και τάφηκε στο Νε-
κροταφείο Καματερού ο Μιχ. Παπαστεφάνου, 62
ετών. Ο εκλιπών ήταν σύζυγος της Φωτεινής Παπα-
στεφάνου (το γένος Ιωάν. Αγγελοπούλου). 

Συλλυπούμεθα θερμά τις οικογένειές τους.

ΜΗΝΥΜΑΤΑ
Εις απαξάπαντας τους Μαρμαριώτες ενορίτας

μου εύχομαι Καλά Χριστούγεννα και με υγείαν, ευ-
τυχίαν, χαράν και ειρήνην δι’ όλον τον κόσμον να
υποδεχθώμεν το Ν. Έτος 1979.

Με ευχές και στοργήν πατρικήν 
ΠΑΠΑΤΑΞΙΑΡΧΗΣ

Πληθαίνουν και πυκνώνουν τελευταία τα φαι-
νόμενα διαρρήξεων και κλοπών στα χωριά της πε-
ριοχής μας. 

Πιο συγκεκριμένα, το Νοέμβριο 2013, είχαμε
επανάληψη τέτοιων φαινομένων από άγνωστους
που παραβίασαν αρκετά ακατοίκητα σπίτια στα
Μάρμαρα και διάρρηξαν το κατάστημα του γνωστού
και αγαπητού σε όλους μας Γρηγόρη Παρλαβάντζα. 

Η εκ των υστέρων αυτοψία και έρευνες της
Αστυνομίας δεν έφεραν κανένα αποτέλεσμα. 

Δυστυχώς το φαινόμενο αυτό είναι γενικότερο

και έρχεται σαν συνέπεια της εγκατάλειψης της
υπαίθρου από τους κατοίκους της. Είναι σημεία
των καιρών. 

Συνιστούμε σε όλους όσους έχουν σπίτια στο
χωριό όπως τα επισκέπτονται πιο συχνά, να τα
ασφαλίζουν και να παίρνουν όποιο άλλο μέτρο
μπορούν για την αποτροπή τέτοιων γεγονότων. 

Επίσης η Αστυνομία Σπερχειάδας να εμφανίζεται
όσο αυτό είναι δυνατόν και στα χωριά της περιοχής
μας. 

Π.Δ.Κ.

Κλοπές  και  παραβιάσεις  σπιτιών  στα  Μάρμαρα

Με ικανοποιητική συμμετοχή Μαρμαριωτών και του καιρού
βοηθούντος, πραγματοποιήθηκε το Σαββατοκύριακο 9 και 10
Νοεμβρίου 2013, εκδρομή στο χωριό μας με την ευκαιρία της
εορτής της κεντρικής εκκλησίας των Παμμεγίστων Ταξιαρχών.
Όπως είχε προγραμματισθεί την Κυριακή, στα πλαίσια της
θείας λειτουργίας στην ίδια εκκλησία, πραγματοποιήθηκε αρ-
τοκλασία της Αδελφότητας παρουσία του Προέδρου και μελών
του Δ.Σ. των εκδρομέων, λοιπών συγχωριανών κατοίκων του
χωριού και άλλων που είχαν έλθει από Αθήνα με δικά τους
μέσα μεταφοράς.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας μέσα σε ευχάριστο κλίμα
όλοι οι εκδρομείς και άλλοι συγχωριανοί γευμάτισαν στο κα-
τάστημα του Γρηγόρη Παρλαβάντζα και αργότερα αναχώρησαν
για Αθήνα. Και του χρόνου. 

ΕΚΔΡΟΜΗ  ΣΤΑ  ΜΑΡΜΑΡΑ

ΠΩΛΗΣΗ  ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ
Πωλείται οικόπεδο 376 τ.μ. στα Μάρμαρα,

ευρισκόμενο σε απόσταση περίπου 50 μ.

από την πλατεία του χωριού, με απεριόριστη 

θέα και με πρόσοψη στον κεντρικό δρόμο.

Πληροφορίες τηλέφωνα: 

6932875824 & 6972711830
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Με παρέμβαση και ενέργειες του συγχωριανού μας Νίκου
Βασ. Κουτάκη, τ. Αντιδημάρχου και νυν Δημοτικού Συμβούλου
Παπάγου-Χολαργού, τον οποίο ευχαριστούμε, και του Προέδρου
της Αδελφότητας, διατέθηκαν από την Εταιρεία Ακινήτων Δη-
μοσίου Α.Ε. και παρελήφθηκαν τρεις (3) μεταχειρισμένοι ηλε-
κτρονικοί υπολογιστές, αποτελούμενοι από ισάριθμες «μονάδες»
και οθόνες. Ο εν λόγω εξοπλισμός, αφού προηγουμένως,
ελεγχθεί και ετοιμασθεί κατάλληλα, θα αξιοποιηθεί επ’ ωφελεία
του χωριού, σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο της Τοπικής Κοι-
νότητας Μαρμάρων. Το Δ.Σ. 

Παραλαβή  ηλεκτρονικού
εξοπλισμού

στα Διοικητικά Συμβούλια της Αδελφότητας (από εποχής Θεοφ.
Λιάγκα). 

Σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα, ιδιαίτερα της τελευταίας
4ετίας, εμείς που διαχειρισθήκαμε την τύχη και τις δραστηριότητες
της Αδελφότητας, χωρίς κανένας μας να είναι «γεννημένος» ή
«εκπαιδευμένος» γι’ αυτούς τους ρόλους, προσπαθήσαμε να
κάνουμε το καλύτερο ανάλογα με τις υπάρχουσες, κάθε φορά, δυ-
νατότητες και συγκυρίες. Άλλοτε καταφέραμε πολλά, άλλοτε λι-
γότερα. Δεν έλειψαν και οι αποτυχίες. Πρόθεση όμως πάντα και
προσπάθειά μας ήταν για το καλύτερο. 

Σε όλες τις προσπάθειές μας, δράσεις και εκδηλώσεις που ορ-
γανώθηκαν, οι περισσότεροι από εσάς - τους συγχωριανούς και
μέλη της Αδελφότητας, ήσασταν κοντά μας, συμμετέχοντας και
βοηθώντας με πολλούς και διάφορους τρόπους, ακόμη και με
θετικές προτάσεις και καλόπιστη και δημιουργική κριτική. Όλα
αυτά για εμάς ήταν απόδειξη εμπιστοσύνης που μας ενδυνάμωνε
στις προσπάθειές μας για κάτι καλύτερο. 

Βέβαια, όπως συμβαίνει παντού και πάντοτε, υπάρχουν και
άτομα χωρίς συμμετοχή σε όλα, χωρίς ενεργητικότητα, αδιάφορα.
Μεταξύ άλλων, πολύ λίγοι ασκούν κριτική αρνητική και μη δημι-
ουργική, μερικές δε φορές μας πληγώνουν ψυχικά. Τέτοιου είδους
στάσεις και συμπεριφορές δεν μας απογοητεύουν, δεν λειτουργούν
προς εμάς ανασταλτικά και ούτε, ποτέ, δείχνουμε τη δυσαρέσκειά
μας, γιατί πρωταρχικός σκοπός μας είναι η ενότητα.

Όπως έχετε ενημερωθεί, μέσω του ΙΝΑΧΟΥ, στις 2-2-2014,
στα πλαίσια της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου μας, που φέτος
θα γίνει σε αίθουσα που μας παραχώρησε ο ΙΩΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
στη Νέα Ιωνία, θα πραγματοποιηθούν και αρχαιρεσίες για ανάδειξη
μελών για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και Εξελεγκτική Επιτροπή.

Η συμμετοχή σας στη Συνέλευση, όπως πάντα είναι απαραίτητη
και καθοριστική. 

Η αλλαγή και ανανέωση των προσώπων στη Διοίκηση του Συλ-
λόγου είναι χρήσιμη και δημιουργική. Φέρνει μαζί της φρέσκιες
ιδέες και πρακτικές. 

Προσωπικά θεωρώ ότι μέχρι τώρα έχω κάνει το χρέος μου απέ-
ναντι στο χωριό, στο Σύλλογο και προς όλους που με εμπιστεύθηκαν. 

Γι’ αυτό κάνω γνωστό πως δεν επιθυμώ να συνεχίσω ως
Πρόεδρος μετά την εκλογή του νέου Δ.Σ. Τις δύο συνεχείς διετίες,
που «υπηρέτησα» ως Πρόεδρος, τις θεωρώ ως ελάχιστη προσφορά
(καλή ή κακή) στο χωριό μας. Κανένας δεν είναι αναντικατάστατος. 

Πιστεύω ότι και αυτό θα ξεπερασθεί, θα υπάρξουν συμμετοχές,
γιατί έχουμε αρκετούς και άξιους συγχωριανούς που μπορούν να
διαχειρισθούν το μέλλον του Συλλόγου. Και το κυριότερο έχουμε
μια υπέροχη νέα γενιά στην οποία πιστεύουμε και επενδύουμε και
την οποία δεν πρέπει να απογοητεύσουμε. 

Ευχαριστώ όλους σας για την εμπιστοσύνη που μου δείξατε
και για τις βοήθειες που μου δώσατε. 

Ακόμη ευχαριστώ τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου
των δύο τελευταίων διετιών για τη βοήθειά τους και τις εργασίες
και κόπους που κατέβαλαν. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Παν. Δ. Καραγεώργος

Το πρωί 28 Οκτωβρίου 1940,
κηρύχτηκε ο πόλεμος, τον οποίον
όλοι στην χώρα μας περίμεναν.
Και τον περίμεναν, γιατί είχαν προ-
ηγηθεί ορισμένα γεγονότα-προ-
κλήσεις εις βάρος της χώρας μας,
από την Ιταλία: Τον Ιούλιο ιταλικά
αεροπλάνα βομβάρδισαν ελληνικά
πολεμικά πλοία, στην Κρήτη και
στην Ναύπακτο, με την δικαιολογία
ότι τα εξέλαβαν ως αγγλικά και
στις 15 Αυγούστου, ιταλικό υπο-
βρύχιο τορπιλίζει στο λιμάνι της
Τήνου το ελληνικό καταδρομικό
“Έλλη”, το οποίο συμμετείχε στον
εορτασμό της Μεγαλόχαρης, την
ίδια δε ημέρα έγινε απόπειρα, από
δύο ιταλικά αεροπλάνα, κατά του
ατμοπλοίου “Φρίντων”, στις ακτές
της Κρήτης.

Και τότε η ελληνική κυβέρνηση
συνειδητοποίησε ότι ο πόλεμος
έρχεται, όχι από την Βουλγαρία,
όπως πίστευε, αλλά από την Ιταλία
και έσπευσε να ενισχύσει τις στρα-
τιωτικές μονάδες της Ηπείρου. Στο
υπουργικό συμβούλιο της 25ης
Οκτωβρίου 1940 ο πρωθυπουργός
Ιωάννης Μεταξάς είπε ότι εντός
τριημέρου αναμένεται ιταλική επί-
θεση και ζήτησε να μην ισχύσει η
αργία της Κυριακής 28 Οκτωβρίου,
ώστε την Δευτέρα να εκδοθούν οι
εφημερίδες, με τις εξελίξεις.

Τα σχέδια του Μουσολίνι, γρή-
γορα ανατράπηκαν! Οι τσολιάδες
μας με τις λόγχες τους κυνήγησαν
τον ιταλικό στρατό, μέχρι το Τε-
πελένι. Και το πέτυχαν σχεδόν
αβοήθητοι. Ο Τσώρτσιλ θα ομολο-
γήσει: «...Η ελληνική κυβέρνηση
δεν αιφνιδιάστηκε, καθώς είχε συγ-
κεντρώσει στρατεύματα στα σύ-
νορά της, ενώ είχε βασισθεί και
στην δική μας εγγύηση για βοή-
θεια... Δεν είχαμε να διαθέσουμε
τίποτε άλλο, εκτός από μερικά
σμήνη αεροπλάνων, μία στρατιω-
τική αποστολή και στρατεύματα
που είχαν συμβολική σχεδόν αξία,
και αυτά όμως ήσαν για μας πάρα
πολλά, την στιγμή που ο πόλεμος
θα ξεσπούσε στην Λιβυκή έρημο.
Υπήρχε η Κρήτη...»

Ο Γάλλος ιστορικός Ραίημον
Καρτιέ γράφει: «Στις 13 Ιανουαρίου
1941, ο στρατηγός Ουέηβελ επι-
σκέπτεται την Ελλάδα και προ-
σφέρει στους Έλληνες δύο συν-
τάγματα πεζικού και καμία εξην-
ταριά άρματα μάχης. Οι Έλληνες
αρνούνται. Θα εδέχοντο δέκα με-
ραρχίες... θα απευθυνθούν δε
στους Άγγλους, αν οι Γερμανοί
διαβούν τον Δούναβη και αυτοί (οι
Έλληνες) και χωρίς βοήθεια, θα
πολεμήσουν μέχρις εσχάτων. Ο
Ουέηβελ επιστρέφει στο Κάιρο,
ενθουσιασμένος από την αποτυχία
του».

Η αποτυχία του Μουσολίνι στην
Αλβανία, θα αναγκάσει τον Χίτλερ
να επέμβει. Την 1η Μαρτίου 1941
η Βουλγαρία τάσσεται στο πλευρό
της Γερμανίας. Την επομένη, φθάνει
στην Ελλάδα και προωθείται στην
περιοχή της Κατερίνης, αγγλικό
σώμα, δύο μεραρχίες (μία αυστρα-
λιανή και μία νεοζηλανδική) και
μία βρετανική ταξιαρχία αρμάτων,
δύναμη μικρή για να αντιμετωπίσει
την γερμανική πολεμική μηχανή. 

Στις 6 Απριλίου 1941, η Γερμα-
νία επιτίθεται κατά της Ελλάδας,
μέσω Βουλγαρίας και μαζί με την
Ιταλία, κατά της Γιουγκοσλαβίας.
Οι Γερμανοί συναντούν την πεί-

σμονα αντίσταση στο Ρούπελ και
τα άλλα οχυρά μας, όμως η κα-
τάρρευση της Γιουγκοσλαβίας δι-
ευκόλυνε την εισβολή των Γερμα-
νών μέσω της κοιλάδας του Αξιού
και την κατάληψη της Θεσσαλονί-
κης, στις 9 Απριλίου, ενώ ο στρατός
μας συνέχιζε την άμυνα, στα οχυ-
ρά, την οποία άμυνα, πλήρωσε ο
γερμανικός στρατός με 15.000 νε-
κρούς και τραυματίες. 

Οι ομολογημένες από τον Χίτ-
λερ απώλειες, μόνο στην γραμμή
Μπέλες-Νέστου ήταν 679 αξιωμα-
τικοί και 10.489 άνδρες. Τους υπε-
ρασπιστές των οχυρών, οι Γερμανοί
τους γέμισαν επαίνους, ο Χίτλερ
δε είπε «είσαστε ο μόνος στρατός
που άντεξε στα στούκας». (Καρτιέ:
Ο Β’ Π. Πόλεμος, τ. Α’). 

Οι βρετανικές δυνάμεις που εί-
χαν έλθει, κατέλαβαν τις γραμμές
Αξιού, Αλιάκμονα και... Θερμοπυ-
λών και περιορίστηκαν σε μάχες
επιβραδύνσεως, για να επιτευχθεί
η αποχώρησή τους.

Μετά την κατάληψη της ηπει-
ρωτικής Ελλάδας ήρθε η σειρά της
Κρήτης. Η γερμανική επίθεση κατά
της Κρήτης, άρχισε στις 20 Μαΐου,
με αεροπορικό βομβαρδισμό των
αεροδρομίων και λιμανιών και με
ρίψη αλεξιπτωτιστών κατά κύματα,
οι οποίοι απεδεκατίζοντο, πολύ
πριν φθάσουν στο έδαφος, από
τους στρατιώτες και τους πολίτες
και αυτή είναι η μόνη φορά, κατά
την οποία η Γερμανία χρησιμοποί-
ησε αλεξιπτωτιστές. Στις 27 Μαΐου
κατελήφθησαν τα Χανιά και η Σού-
δα. Η ελληνική αντίσταση, στα σύ-
νορα, τόσο της Αλβανίας, όσο και
της Βουλγαρίας, ήταν καταλυτική
για την εξέλιξη του πολέμου. Σε
σύσκεψη στις 27-3-1941, ο Χίτλερ
είπε ότι αναβάλλεται η επίθεση
κατά της Ρωσίας για 4 εβδομάδες. 

Σε λόγο του δε θα ομολογήσει
“...η ιστορική δικαιοσύνη με υπο-
χρεώνει να διαπιστώσω ότι από
όλους τους αντιπάλους μας, ο Έλ-
λην στρατιώτης επολέμησε με ύψι-
στον ηρωισμόν και αυτοθυσίαν...”.

Στις 30-3-1944, σε συνέντευξή
του ο Χίτλερ είπε ότι αν οι Ιταλοί
δεν χρειάζονταν την βοήθεια της
Γερμανίας, ο πόλεμος θα είχε άλλη
τροπή και οι Γερμανοί θα είχαν
προλάβει τον ρωσικό χειμώνα, κα-
ταλαμβάνοντας την Μόσχα και το
Λένινγκραντ. Ο Ρώσος στρατάρχης
Ζούκωφ παραδέχεται: Την συγ-
κράτηση του γερμανικού χειμάρ-
ρου, την οφείλουν οι Ρώσοι στους
Έλληνες. Στην δίκη της Νυρεμ-
βέργης, ο Γερμανός στρατάρχης
Πάουλους είπε ότι η επίθεση κατά
της Ρωσίας καθυστέρησε 5 εβδο-
μάδες και τους πρόλαβε ο χειμώ-
νας, ο δε στρατηγός Γιολντ ότι ο
πόλεμος χάθηκε στα ελληνικά βου-
νά. Τα οστά αυτών που έπεσαν
στα αλβανικά βουνά, δεν κατέστη
δυνατό να συγκεντρωθούν, να ανα-
γνωρισθούν και να ταφούν σε στρα-
τιωτικά κοιμητήρια, όπως συμφώ-
νησαν οι δύο χώρες, όμως η συμ-
φωνία αυτή δεν έχει επικυρωθεί
από την Βουλή της Αλβανίας, από
φόβο ότι αυτά τα κοιμητήρια ίσως
κρύβουν ελληνικές βλέψεις εις βά-
ρος της. Τι να πούμε εμείς, με τις
χιλιάδες Αλβανών μεταναστών
στην Ελλάδα; 

Ας είναι αιωνία η μνήμη των
πεσόντων αδελφών μας.

Από της εισόδου των κατακτη-

τών στην πατρίδα μας, αρχίσαμε
ανθιστάμενοι κατ’ αυτών με κάθε
μέσο συνεχίζοντας τον αγώνα για
τη λευτεριά, στη θάλασσα, στους
κάμπους, στις πόλεις και στα κα-
κοτράχαλα βουνά της καταματω-
μένης αυτής χώρας. 

Η Αντίσταση διαρκώς εκτεινό-
μενη, συνεχίστηκε μέχρι την ανα-
χώρηση και του τελευταίου κατα-
κτητή από τα ιερά εδάφη της πα-
τρίδας μας. Δεκάδες μυστικές ορ-
γανώσεις συγκροτήθηκαν σε όλη
τη χώρα και σοβαρές ένοπλες αν-
ταρτικές δυνάμεις κάλυψαν αυτή. 

Είχαν τότε ανθίσει τα άνθη του
ηρωισμού και της συνεργασίας. 

Αδελφωμένοι οι αντάρτες του
ΕΛΑΣ και του ΕΔΕΣ και με τη σύμ-
πραξη ομάδας Άγγλων σαμποτέρ
έγραψαν σελίδα δόξας στο ηρωικό
κατόρθωμά τους, στην ανατίναξη
της Γέφυρας του Γοργοποτάμου
στις 25 Νοεμβρίου 1942, που το
κατόρθωμα αυτό υπήρξε καίριο και
αποφασιστικό πλήγμα στις δυνά-
μεις του Άξονα. 

Αρκεί να σημειωθεί ότι το Ελ-
ληνικό Κίνημα Αντίστασης υποχρέ-
ωσε τους κατακτητές να διατηρούν
στην πατρίδα μας 10 Γερμανικές
Μεραρχίες, 13 Ιταλικές και 3 Βουλ-
γαρικές για προστασία τους και
προστασία των γραμμών ανεφο-
διασμού τους. 

Κατά τη διάρκεια της τριπλής
Κατοχής ολόκληρη η Ελλάδα είχε
υποστεί τρομακτική καταστροφή.
500.000 ψυχές χάθηκαν, από την
πείνα, τις ωμότητες, τις πολεμικές
κατά ξηρά επιχειρήσεις και από
τους αεροπορικούς βομβαρδισμούς.
Και όλα αυτά τα υπέστη ως αντί-
ποινα για τη μεγάλη Αντίσταση
που προέβαλε ενάντια στο σκοτα-
δισμό. 

Για τους Έλληνες πάντα υπάρ-
χουν “Θερμοπύλες”, πάντα υπάρ-
χουν Εφιάλτες. Πάντα, όμως, οι
“Μήδοι” έχουν να αντιμετωπίσουν
το καθαρό φρόνιμα και την τερά-
στια αντίσταση ενός λαού που
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ γι’ αυτόν, δεν είναι
μια άλλη λέξη από την ύπαρξή
του, είναι τα έργα του καθαρού
μυαλού και της δυνατής ψυχής
του. Αυτό σημαίνει Ελληνική Λε-
βεντιά.

Αυτό επισήμανε και ο τότε Πρό-
εδρος των ΗΠΑ, Φραγκλίνος Ρού-
σβελτ, δηλώνοντας: «Όταν οι αν-
δρείοι έχασαν το θάρρος τους, ο
ελληνικός λαός τόλμησε να προ-
καλέσει το ανίκητο μηχανοκίνητο
γερμανικό τέρας, προτάσσοντας
την υπερήφανη αυτού ιδέα της
ελευθερίας». 

Πηγές: Δημοσιεύματα στις εφη-
μερίδες “Ανάληψη” (του Κ.Δ. Βα-
σιλόπουλου), “Η Φωνή των Σκα-
μνιωτών” 

Επιμέλεια: Π.Δ.Κ.
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